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BAJTÁRSAK! ^
Isten veletek!

Kossuth Lajos neve alatt indul 
az uj harc. Kiverik az álfügget- 
lenségieket. A 48 bajnokai

Jobban vanakirály
Láza múlófélben. Ma már sé- 
tált is. Még nincs túl a veszélyen

Apponyi kapacitál
A közös bank érdekében. De 
kevés sikerrel

Atoka kiegyezésen
Bánffy és Eötvös Károly ellen- 
zik a szerződést. Felszólalnak a 
Házban. Az alkotmánybiztosi• 
ték: — szédelgés. Háborog a füg*■ 
getlenségi párt. Húszán kilépnek

Leszerelnek 
a horvátok előtt is

A lemondott horvát képviselő- 
két újra beválasztják a bizott­
ságokba. így akarják őket meg­
fékezni

TILTAKOZÁS 
a kiegyezés ellen

Bécs leghíresebb 
betörője
Tüzek az országban

Több millió kár

Hagy máz-járvány
Huszonkét ember megbetegedett

Katonakinzások 
a Reichsrathban

Nyolc riport
Bródy Sándor regénye

Távirat, telefon

Bajtársak! Isten veletek! Kiléptem 
országgyűlési függetlenségi és 48-as párt­
körből. Vádra nem nyílik ajakam. Szivem­
ben nincs harag. Szemrehányást nem teszek. 
Siró fájdalom, keserves bánat az, amit ér­
zek. Mikor utoljára néztem vissza az elha­
gyott pártkörre, könycs szemekkel, mintha 
koporsót láttam volna ház helyett. Nagy, 
fekete, megdöbbentő koporsót. Lelkem meg­
szentelt ideáljának, álmaim álmának, a füg­
getlenségi eszmének koporsóját. Mintha te­
metésről jöttem volna! . . . Oh, vajha csa­
lódnám! Vajha csak az ifjúkornak lázasan 
lobogó vére, a szabadságnak szilaj vágya, a 
temperamentumnak diadalmas ereje kész­
tetett volna a kilépésre. De érzem, de tu­
dom, hogy nem csalódtam. A csodában is 
hivő hittel vártam, reméltem, hogy a párt­
értekezleten a vezérnek felvilágosító szavai 
el fogják oszlatni bennem, a közkatonában, a 
kiegyezés iránti aggodalmakat. Nemcsak fü­
lemmel, de szivemmel, de lelkemmel hall­
gattam minden szavát. Az aggodalom meg­
maradt. Egyre nő, egyre sötétedik a bank­

Hiszem, elismerem, hogy a kiegyezés 
megkötésében közreműködőm magyar ál­
lamférfiakat tudás, bölcseség, hazaszeretet 
irányította. De egyet munka közben elfelej­
tettek. Azt, hogy a parlamentnek többségét 
a függetlenségi és 48-as párt képezi. Az a 
párt, mely a közös ügyek kiadásaihoz való 
hozzájárulás régi arányát is csupán kényte- 
lenségből tűrte. Az a párt, melynek egész 
múltjával, törekvéseivel, céljaival ellenke­
zik a kvótának felemelése. Ezt felejtették el. 
Pedig a kiegyezés megítélésénél, a nyereség 
és veszteség mérlegének felállításánál ezt a 
szempontot nem lehet és nem szabad figyel­
men kívül hagyni.

Vannak határok, melyeken úgy egye­
seknek, mint pártoknak büntetlenül átlépni 
nem lehet. A függetlenségi pártra egy ilyen

határ: a kvóta. Tudja ezt az osztrák. Éppen 
azért követelte a kvóta fölemelését. Azért 
ragaszkodott olyan szívósan a tilalomfa le­
döntéséhez, a tiltott határ átlépéséhez. 
Tudta, hogy e határon túl nem kiséri a pár­
tot a nemzet bizalma. Az a bizalom, mely a 
harcban a támadásnak legélesebb fegyvere, 
a védelemnek legerősebb pajzsa!

E határon nem szabad átlépnünk. Az 
éjszaka, a halál vár ott reánk. Éjszaka, 
melyre sohasem virrad hajnal. Halál, mely­
ből nincsen feltámadás. Magunk oltanók ki 
az életnek világosságát. Magunk ásnék meg 
pusztulásunk sírját. Ha csak mi pusztul­
nánk el, nem lenne még végzetes baj. Jö­
hetne utánunk egy erősebb, bátrabb, ön- 
tudatosabb nemzedék. Keményebb kötésű, 
acélosabb karú. De félek, hogy magunkkal 
sírba rántanék a nemzet önbizalmát. S a bi­
zalmát elveszített nemzet politikai hara­
miák olcsó zsákmányává lenne.

Hamar kihűl annak a tűzhelynek 
lángja, hol azt a csüggedés, a kishitűség 
szítja. Erő, hit, lelkesedés gyújthat uj lán­
gokat! Ez éleszthet teremtő erejű, csodatevő 
tüzet. A szivekből csap fel e tűznek lángja. 
Ezt kell felgyújtani!

E tűznek ereje hevítsen uj harcra! 
Ostromoljuk meg a kiegyezés várát! Dönt­
sük le bástyáját: a felemelt kvótát. E bástya 
köveiből, a kvóta millióiból akarja felépíteni 
az osztrák azt a börtönt, melyben a függet­
lenségi eszme rabként sínylődnék. Szent cé­
lokért küzdünk! A függetlenségi eszme dia­
daláért! A nemzet szebb jövőjéért! Ebben a 
harcban gyönyörűség lesz sebeket kapni. 
Ha testvérkéz adja, nem átkozzuk érte! A 
sebek láza uj álmok teremtőjévé lesz. A ki- 
ömlő vér uj élet forrása!

Mintha hallanám már a harcok meze­
jéről a felém, az odasiető felé hangzó üd­
vözleteket, az elszánt, önzetlen, töviskoro­
názott, vértanuságra kész Hazaszeretet üd­
vözletét:

Isten hozott!

A Hir és A Nap felhívása az or­
szág összes függetlenségi párt- 
jainak elnökségéhez

szabadalom meghosszabbításának előreve 
tett árnyéka. Nem enyhül a kvótafelemelés 
ben rejlő súlyos, vérig sértő megaláztatás

Irta s Dr. NAGY GYÖRGY
az

»
\



A HER 1907 X/19
3

Megalaltel a Kossuth Lajos-párt
MeneMIneK a függetlenségieK HalásanaK a KufároK 

Tömeges Kilépéseit Kossuth Bécs Karmai Közt

jg? Uj harcok, uj küzdelmek
A szégyenletesen szomorú játék nem állt 

meg. Kötelez a piros bársonyszék és kötelez 
a belső titkos tanácsosság, sőt olyan a hely­
zet, hogy csak ez kötelez. Nincs szava a füg­
getlenségi párt programin,iának, nincs szava 
a küzdelmes múltnak, a következetességnek 
— Kossuth Lajos is hiába harcolt és szenve­
dett a száműzetésben s fia, Kossuth Ferenc 
ma minisztere a királynak és megdöbbentő 
bátorsággal hirdeti, hogy a kiegyezést meg 
kell kötni az osztrákkal, a kvótát föl kell 
emelnünk s ne merjen ellenkezni senki e föl­
dön, ha ő megszavazza, tulteheti magát más 
is, mindenkel a múlton.

A kapacitálás és puhitás teljes erővel 
folyik, de ugyanezzel a hevülettel dolgozik az 
igazság is azoknak a függetlenségi politiku­
soknak a táborában, akiknek az ország ér­
deke a legelső és a legnagyobb szempont, 
amelynek alárendelnek minden egyéb érde­
ket és szempontot. Nagy György országgyű­
lési képviselő — amint A Ili)' már tegnap 
jelentette — elhagyta a pártkört, amely füg­
getlenségi lobogó alatt szegődött az osztrák 
császár szolgálatába. Rajta kívül hivatalo­
san még nem vált ki más. De forronganak a 
kedélyek és a szenvedélyeket nem fogja le- 
csendesiteni se terror, se a választási esélyek 
emlegetése. Ellenkezőleg. Lassan-lassan el­
száll a mamelukság mámora, az ország 
minden részéből érkező sürgönyök és figyel­
meztetések kijózanítják a honatyákat. Meg­
mozdult az ország lelkiismerete és eszébe 
juttatja a képviselőknek, hogy a mandátum 
sorsa nem miniszteri kegy többé. A nép 
nem felejt. A nemzet mélyen a szivébe véste 
a miniszteri székbe jutott egykori ellenzéki 
vezérek szavait s nincs az a naiv választó, 
akivel meg lehetne értetni, hogy az osztrák­
kal való közösség csak addig volt rossz, amig 
nem a függetlenségi párt csinálta meg s 
hogy a kvóta fölemelése nem teher, ha Kos­
suth Ferenc szavára kell odaadni Ausz­
triának.

Kossuth Ferencet a legközelebbi napok 
eseményei szembeállítják atyjával, Kossuth. 
Lajossal. Komoly és súlyos elhatározás szü­
letett meg olyan függetlenségi és negyven- 
nyolcas politikusok lelkében, akik egyénisé­
güknél és szeplőtlen múltjuknál fogva is hi­
vatottak arra, hogy kiragadják a kufarok 
kezéből Kossuth Lajos lobogóját s uj dia-” 
dalra vigyék.

Kossuth Lajos-párt
Az uj függetlenségieK

Nagy György már kilépett a függetlenségi 
pártkörből, vasárnap Rátlcay László jelenti be 
választóinak, hogy nem maradhat, tagja a függet­
lenségi pártkörnek, amelynek immár csak a neve 
függetlenségi, de a programra ja és a szándéka 
hajszálnyira nem jobb és nem hazafiasabb, mint 
volt a Tiszák kormányzása.

A pártvezérek és a miniszterek kémjei rop­
pant munkában vannak. Oroszlánkor! öltöttek 
magukra, lármáznak, kiabálnak, hogy befurakod­
janak azok közé a képviselők közé, akikről tudják 
vagy sejtik, hogy nem hajlandók a. függetlenségi 
zászlót az osztrák császár lábai elé rakni. A ké­
mek sok mindent besúgtak már gazdáiknak, do 
a legnevezetesebb eseményről nem adtak még 
híradást. Megkönnyitjük a munkájukat, elmond­
juk íme mi nekik is, hogy megalakulóban van 
az uj függetlenségi párt. Rövid és mindent meg­
magyarázó a neve: Kossuth Lajos-párt. Akik az 
előmunkálatokat végzik, negyven országgyűlési 
képviselővel tárgyaltak és állapodtak meg, köz­
tük Lengyel Zoltánnal is.

Az uj pártban fog életre kelni n hatvanhete- 
sektől és más ál-függetlenségiektől megmételye­

zett függetlenségi párt. Nem foglalhat helyet 
köztük senki más, csak igazán radikálisan gon­
dolkodó és cselekvésre is bátor és kész független­
ségi negyvennyolcas politikus. Küzdeni es har­
colni fognak Bécs ki rendeltjeivel szemben, akár­
milyen nagy vagy kicsiny neveket viselnek is.

Vasárnap 
KritiKus nap lesz

Fázik a függetlenségi párt a gondolat­
tól, hogy a néptől kérdezze meg, szabad-e 
megszavazni a legújabb árulást. Fel és ret­
teg a nép elé nllani. mert máris érzi, hogy 
inog a lába alatt a talaj. Azok viszont, akik 
elég erősek és elég józanok is arra, hogy a 
népben, a nemzet érdekének istápólósában 
keressék a támaszt, nyugodt lelkiismerettel 
és fölemelt fővel lépnek választóik elé.

Vasárnapra tervezi beszámolóját Hát­
ha tt László. Újra fogadalmat fog tenni a 
függetlenségi eszmékhez való tántoríthatat­
lan ragaszkodásáról és választóinak fogja 
bejelenteni, hogy nem haladhat többé egy 
utón Kossuth Ferenccel.

Szúnyog Mihálynak, ifjú Madarász 
Józsefnek kell Kossuth Ferenc, Háthay 
László, Herdálton Lajos, Na au György vérző 
szívvel látják, hogy a vezér Récs karjaiba 
dőlt, de Brutus is leszúrta Cézárt . . .

Nagy György levele, amelylyel a, füg­
getlen ségi pártkörtöl elbúcsúzik s amelyet 
A Nap egész terjedelmében leközölt, mély 
hatást keltett. Legközelebbi terveiről igy nyi­
latkozik a nagytehetségii ifjú honatya:

Ezután is harcolni fogok a függetlenségi párt 
politikai hit vallásának diadaláért, ntelyári eddig 
is mindig hűségesen, elszántan küzdöttem. E 
harcban bátorítani fog a függetlenségi eszme 
örök dicsőségű főpapjának, Kossuth Lajosnak a 
dehreezeni nagytemplomban 1840. április 14-én 
megcsendült biztatása: „Az erős akarat a gyenge 
tehetseget is hasznossá teheti a nemzetnek.“ A 
jé) istentől nyert talentummal tovább fogok dol­
gozni a függetlenség templomának felépítésén, 
mely templomban Qgy szabad és boldog nemzet 
imádkozhatik a magyarok istenéhez.

Kiegészüli ezeket n tartalmas és higgadt 
szavakat az a cikk, amelylyel Nagy György, 
A Ilin politikai munkatársai sorába lép s 
amelylyel bővebben kifejti, hogy miért kell 
a valóban független politikusnak odahagy­
nia a függetlenségi pártkört.

Ugyancsak vasárnap kell magát elha­
tároznia Csániyi Sándornak, a dárdai, ke­
rület függetlenségi képviselőjének. Beszámo­
lóján jelen lesz Nagy György is, Hentailer 
Lajosnak viszont az a szándéka, hogy Hát­
ha)/ László beszámolóján vesz részt.

Ingadozók 
az elhatározás előtt

Súlyos helyzetbe került az a függetlenségi 
csoport, amely szellemi vezéréül Holt,', Lajost 
vallja. Ez a csoport az utolsó porcig erősen fo- 
gadkozott, hogy a kiegyezést nem szárazza meg. 
Később engedtek és kijelentették, hogy belemen­
nek a. kiegyezésbe, a kvóta felemelésébe is, csak 
az önálló bank követelését nem adják fel. Most 
már ebben is engednek. Már csak azt követelik 
hogy nyújtson a kormány biztosítékot arra, hogy 
a nemzeti bankot 1010-ben felállítják. A kor­
mány erre is képtelen azonban, mert amint 
A H ir leleplezte, a kormány kezességet vállalt. 
arra, hogy a bankközösséget 1017-ig feltétlenül 
fenntartja. Hollóéit tehát fogadkozásuk ellenére 
is újabb dilemma elé kerültek. Biztos, hogy meg­
oldják a nagy kérdést: megszavazzák a kiegye­
zést, a kvótafelemelést, a közős bankot...

A Reichsrath 
Kedden megnyilatkozik

A bécsi Reichsrath már a jövő hét ele­
jén tárgyalás alá veszi a kiegyezést. Derék 
osztrák testvéreinknek persze sürgős az ügy. 
Hamar akarják letárgyalni és megszavazni 
a véres szerződést, hogy minél előbb, rendez­
kedhessenek be' az uj, a fokozottabb zsebe­
lésre. Berk osztrák miniszterelnök arra kérte 
a vele rokonszenvező politikusokat, hogy no 
pazaroljanak sok szót. mert lm a kiegyezés 
mindem előnyét el kell mondania, kétségessé 
válik a kiegyezés sorsa Budapesten. Mégis 
harmincnégy szonok iratkozol!. íől mar ed­
dig a keddi ülésre, amelynek napirendjén a, 
kiegyezés első olvasása a legfontosabb tárgy.

“ AFPONYI ’
a Közös banKért

Agitál, Kapacitál, 
putriit. Azt mondta, 

hogy Külön nemzeti 
banK taKtiKai hiba 

volna. Igazán nem rossz

A képviselőház folyosóján tegnap együtt ül­
tek íi pirosbársony pamlagpn Apponyi éh Iluitsy 
Pál. A bankról diskuráltak. Iloitsy, bár a leg- 
raga szkod óbb kormánypárt i ak közül való, a pénz­
ügyi bizottság előadója volt, a függetlenségi párt 
ügyvezető elnöke és Wekcrle bizalmasa, mégis a 
külön bank hivő. Apponyi hozzálátott tehát, hogy 
ezt a kemény embert megpuhitsa a kormány szá­
mára :

— Ne gondold, — mondotta, — hogy 
én a közös bank feltétlen hive vagyok, 
csakhogy én ma még időéi öl I in eh tarlóm 
az önálló magyar hank felállilásál. vagy 
egy határozat hozását az önálló bank mel­
leit. Éppen a Wekerle-kahinet az. amely 
a mellett volt, hogy a bankkérdést a ki­
egyezés komplexumából ki kell kapcsolni, 
mert az nem tartozik hozzá és attól füg­
getlenül kell elintézni. Nem helyeselhetem, 
ha a pártban és esetleg az országban is 
erős akció indul meg az önálló bank mel­
lett, mert ez az osztrákokkal szemben 
megnehezifheli a magyar kormány hely­
zetét, sőt lehelellenné teszi Berk helyzetét 
is. mert nem tudná a Reiehsralhhan ke­
resztülvinni a kiegyezést. Ezektől elte­
kintve is, ez a mozgalom és határozat az 
önálló bank mellett, arra az időre, inig a 
bank fölállítható, nagy taktikai hiba v<Ana, 
mert folytonos vexaturának tenné ki a 
nemzetet egy gazdasági, mint pé'íiUii 

téren.
Apponyi egészen tiizlxi jött, nmig a közős 

bankot védte, érte, lelkesedett. Hogy vájjon 
lloitsyt sikorült-c megpuhitania, az kérdés. De 
csak kitartás! Majd sikerülni fog.

Feltámadunk ? Tisza István, a geszti ha­
lott — megnyugtathatjuk vele feltámadásának 
hírétől is megriadt nemzetet — nem támadt, fel, 
csak fel akar támadni. Magyarországon minden 
igyekezete hiábavaló. Hogy a jövő útjait egyen­
gesse külföld felé fordul. Tegnap egv berlini új­
ság esti számában — nem nehéz kitalálni, kinek 
a kezdésére — cikk jelent meg ezzel a ehnmel: 
Andrássy és Tisza kibékülése. Ez a eikk valóság­
gal dicsőíti Tiszát. Elmondja róla, hogy n log- 
korrektebb politikus Magyarországon, hogy az. 
1905-i választáson ö volt a győztes és nem a fölé­
nyesen győzedelmeskedő egyesült ellenzék. Szem­
rehányásokat tesz a cikk az alkotniánypártnak, 
miért nem egyesült Tiszával. Ilyen szempontok­
ból íródott az egész cikk. Minden szükséges jel­
lemző megvan ahhoz, hogy komolyan ne vegyük. 
Berlinben jelent meg, de Geszten készült a kis 
felajánlkozás, amelyet még észrevenni sem sza­
bad. Lesz a nemzetnek annyi öntudat,ossága, hogy 
egyöntetű konzekvenciával leüti a. geszti sírbolt­
ból kinyujtózkodó fejet, n kiknpaszkndó erős 
kézzel együtt. Tehát nem támadunk fok
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Bomlik a 48-as párt
kil^pn’- Nemsokára megnövekszik a kiegyezés 

_ -> k száma. C-iata készül a kvótaemelés ellen. A kormány
& & terrorizál. Házfeloszlatással fenyegetőznek ^ ^

Eötvös Károly és Bánffy akciója
A kiegyezési javaslatok benyújtása 

nyomán támadt förgeteg még nem pihent el. 
Újabb és újabb viharok támadnak, mert a 
függetlenségi párt elvhü tagjai távolról sem 
tudnak megbarátkozni azzal a gondolattal, 
hogy ők segitsék tető alá azt a vámszerzö- 
dést,, mely kiforgatja a nemzetet jogaiból, 
mely kétszázalékos kvótaemeléssel jár, mely 
örök temetője a függetlenségi és 48-as párt­
nak. Hiábavaló a kormány tagjainak min­
den erőfeszítése, a többségi tábor már a leg­
közelebbi napokban bomlásnak indul. Hála 
istennek, vannak még igaz hazafiak, kik nem 
hajolnak hétrét Becs előtt, kiknek nem a 
minisztei i parancsszó diktál, hanem lelki­
ismeretük, szent meggyőződésük és a válasz­
tóknak tett fogadalom. Ezt a fogadalmat 
megszegni bűn, sőt, ennél több: árulás!

Ma is nagy vitatkozás folyt a független­
ségi pártban a kiegyezésről. Még azok is, kik 
a kormánynak alázatos, hü szolgái, meg 
vannak szeppenve és azt szeretnék, hogy a 
hullámok lecsöndesitésére találjanak ki va­
lami — formulát. A bankkérdés megoldása 
égeti az embereket. Holló Lajos roppant föl- 
háborodással beszélt a klubban a politika 
eseményeiről s hangoztatta, hogy az önálló 
bankot meg kell csinálni, erre biztosítékot 
kell szereznie a nemzetnek. A félénk termé­
szetű, könnyen megalkuvó képviselők csití­
tották, de azért még mindig sokan vannak 
azok, kik a kiegyezést csak úgy szavazzák 
meg, ha az önálló bank felállítása, biztosítva 
lesz. Érdekes, hogy a kormány spiclijei mily 
vehemenciával dolgoznak. Már azt a hirt 
terjesztik, hogy feloszlatják a parlametdel, 
ha a kiegyezés keresztülvitelét megakadá­
lyozzák. A leszerelésnek uj módja ez: a ter­
ror! Mindent megpróbálnak a szerencsétlen 
kiegyezés s a kvótaemelés érdekében. Hasz­
talan. A nemzet visszautasítja a hóhérmun­
kát. mert éppen elég volt már a siralmas, 
megalkuvó politikából. Nem azért adott több­
séget az ország a függetlenségi pártnak, hogy 
ráüljön a szabadelvű párt korhadt szekerére 
és beálljon Ausztria szállítójának. Függet­
len, szabad, önálló akar lenni a nemzet, 
vége a paktumos szép napoknak. Nem al­
kuszunk tovább!

Eötvös Károly elitéli a kiegyezést
__  A főváros hetedik kerületének országgyűlési
képviselője, Eötvös Károly nagyon elégedetlen a 
kiegyezési javaslatokkal, melyek már a Ház előtt 
vannak. Egyik részét, az autonóm vámtarifáról 
szóló javaslatot a pénzügyi bizottság már lo is 
tárgyalta. Sietnek, roppantul sietnek, mert pár 
hét alatt végezni akar a kormány a kiegyezéssel. 
Egyelőre nem számolnak a kormánykörök azzal, 
boga erős ellenzéki párt fog alakulni, melyet tá­
mogatni fognak azok a képviselők is, kik a párto­
kon kiviil állanak. Ezek között van a népszerű 
vajda is. Eötvös Károly ma kijelentette barátai 
előtt, hogy he fog menni a Házba s a kiegyezés 
ellen fölszólal. Általában, Eötvös elítéli n kor­
mány kiegyezési javaslatait, melyek — szerinte — 
semmi pozitív haszonnal nem járnak, ellenben 
teljesen kiszolgáltatják az országot Ausztriának.

— Meg kell nézni az 18(i7-ik évi XII. 
törvényt. Ez három közös ügyet ismer, de 
a mostani javaslat, még az államvasutak 
tarifáját is közös-iigygyé teszi — mondta 
Eötvös Károly. — De még ennél a silány 
kiegyezésnél is szomorúbb az úgynevezett 
alkotm<muhízt ősiték. Ezek a javaslatok 
tartalmatlanok, jelentéktelenek, — csak 
szemfényvesztésre valók. Hiányzanak a 
legfontosabb alkotmánygaranciák, a. ki­
rálybiztosi intézmény eltörléséről például 
nejn nyújtottak he törvényjavaslatot. Mert 
a császár nem adta meg hozzá az engo-

dehnet! De a póttartalékosok jogtalan be­
hívását sem képes a kormány megaka­
dályozni törvényes intézkedéssel.

Eötvös Károly másfél esztendő óta nem volt 
a parlamentben, de most készül a munkára s el­
megy a nagy márványpalotába, hogy elmondja a 
nemzet igazait, hogy rápiritson a kormányra, 
mely a kiegyezési árulást elkövette.

Bánffy is megszólal
Talán lemond

Bánffy Dezső báró ma. reggel érkezett 
Budapestre s délután megjelent az uj-párt 
klubjában. Csekély számú hívei körülvették 
Bánffyt s a kiegyezésről való véleményét 
akarták hallani. Bánffy a legélesebben el­
ítélte a kiegyezési, silány munkának nevezte, 
melyet — úgymond — a függetlenségi párt­
nak nem volna szabad megszavazni. Elhatá­
rozta Bánffy báró hogy a kiegyezési javasla­
tok ellen a képviselöházban erélyesen állást 
foglal.

A többség soraiban ma azt beszélték, 
hogy Bánffy Dezső báró végképp megutálta 
a politikai helyzetet s a kormányzás tényei 
annyira elkeserítették, hogy le akar mon­
dani szegedi mandátumáról. Érdeklődtünk 
a dolog után, de Bánffy környezetében nem 
tudnak — vagy nem akarnak tudni! — 
arról, hogy Bánffy lemondani akarna a 
képviselőségről.

Akiknek nem ke>l a kiegyezés
Itt a névsor!

Wekerle. is. Kossuth Ferenc is nagyon 
csalódnak, ha azt hiszik, hogy már minden 
rendben van. Dehogy is! Recseg-ropog már 
a kiegyezés nehezen összetákolt épülete, mert 
napról-napra nö az elégedetlenek, a hajtha­
tatlanok száma. A függetlenségi pártkört 
egyelőre busz képviselő hagyja oda, de ez a 
szám még növekedni fog, mert a választó­
kerületekben máris a legnagyobb fölháboro- 
dással tárgyalják a gyatra, kiegyezést s a 
kvótaemeléssel járó uj terhet.

Azok a képviselők, kik már a legköze­
lebbi időben bejelentik Kossuth Ferencnek, 
hogy a függetlenséginek nevezett Lloyd- 
klubból kilépnek, a következők:

Barin Ödön 
Csányi Sándor 
Faragó Aulai 

Farkasházy Zsigmond 
Gaál Gaszfon 

Hentailer Lajos 
Hock János 

Hirtenstein Iái jós 
Kun Ár/xid 

Korda Andor 
Luby Géza 

Nagy György 
fíálkay László 

Hath Endre 
Szappanos Ist ván 

Szász_ József 
Vray Miklós 

Urmánczy Nándor 
Wesselényi Ferenc báró.

A párt-körön kiéül öt függetlenségi kép­
viselő van. Ezek:

Benedek János 
Hozóky Árpád 
Lengyel Zoltán 

Olay Lajos 
UraiI Imre.

] Nagyon valószínű, hogy a pártkörből 
kilépnek majd a Holló-csoport tagjai, kik ti­
zenöten—húszán vannak. Velük lesz hihető­
leg gróf Bethlen István is.

Munkában a spiclik
A függetlenségi képviselők panaszkodva em­

lítették ma, hogy a pártkörben a legnagyobb óva­
tossággal nyilatkozhatnak, mert körül vannak 
véve — spiclikkel. Minden miniszternek és állam­
titkárnak van egy bizalmas embere s ha valame­
lyik képviselő véletlenül keményebben talál nyi­
latkozni egy miniszterről, a kegyelmes ur már 
félóra múlva tudja, hogy mit mondtak róla n 
Koyal-klubban. Most, hogy a kiegyezi'.-, ügye van 
napirenden, virágzik ez a csúnya, gyalázatos 
rendszer. A kémek pompásan működnek.

Zavarok a függetlenségi páríkörben
A függetlenségi pártkörben nagy zavar és 

kavarodás van. Ma este a klubban a függetlenségi 
miniszterek közül egyedül Günther Antal jelent 
meg. Apponyi Albert gróf és Kossuth Ferenc lát­
ván a nagy elkeseredést és izgalmat, mely a párt. 
tagjain úrrá lett, meg sem kísérlik már a kedélyek 
lecsillapítását és a kiegyezés elfogadására való 
kapacitálást. Az igazságügyminiszter eleinte 
óvatosan mindenről beszélt, csak a kiegyezésről 
nem. Ismertette a polgári pcrrcudtariásról szóló 
javaslatot s csak később és csak hosszan unszo­
lásra beszélt néhány szót a kiegyezésről. Nagy fel­
tűnést. keltett Holló Lajos viselkedése.. Holló eré­
lyesen és igen hangosan tiltakozott, az ellen, hogy 
az ö beszéde, elferdítve került, a hivatalos közlés 
nyomán a lapokba. Izgatottan vitatta, hogy nem 
járja, ami most történik, hogy7 a függetlenségi 
párt elveit elsinkófalják. Ha a bank-kérdésben 
meg nem emberelik magukat, ö kénytelen lesz 
kilépni a pártkörből. Általában Holló Lajos kilé­
pési terve, és a bank-kérdés volt a vitatkozás súly 
pontja. Most azon vannak, hogy egy formulát ta­
láljanak a bank-kérdésben, amely egyrészt kielé­
gíthesse a függetlenségi pártot cs megnyugtassa 
őket, másrészt felfelé is elfogadható legyen és uc 
okozzon kellemetlenséget. így akarják együtt tar­
tani a bomladozó pártot. Nehéz lesz.

NYILTTER
E rovat alatt közlőitekért nem vállal felelősséget a szar* >sy,to < v

Os - Budavára
összes épületei1

leromboltatna'C„ mert

Ös - Budavára
feloszlik!

Az összes épületi 
faanyagok, cserépföde­
lek, deszkák, ablakok, 
ajtók. Minden a leg­
jobb állapotban olcsó 

áron eladó.
Reggeli 9 órától esti 5 óráig.

Tauszky Miksa tia
Tauszky Ltpót Budapest.

Csakis Vili., Vig-utca 25. sz. (Saját házban), 
Magaseldlegek. Telelőn OS—39. Magas előlegek 
Legnagyobb bútorszállítás! költöztetési és beraktáro 
zási vállalat. Ajánlja úgy lmlybon és vidékre, vala­
mint aközelgó, nyaralókba való butors/,állításra ju­

tányos ár mellett szolgálatát
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Megérkeztek a leg­
újabb angol

a legszebb formákban, 
darabja 13, 15 és 18 

korona.
KERTÉSZ PÁL

Rákóczi-ut 40. 
a Népszínházzal szem­
ben. :: Telefon 46—79.

Még hálátlanok is
a főrendek!

Hol a többség programmja?
Végezzünk velük!

A méltóságos főrendek dolgaival keveset 
törődü nk. Az üléseken ól mos bágyadtság üli meg 
a gótives csarnokot, a múlt. idők fagyos leheleté 
lecsapódik a réz kandeláberekre, az utolsó pad- 
ban boldog mosolyával hortyog néhány elaggott 
püspök. Ez a magyar főrendiház képe. Ne essék 
most arról szó. mennyire felesleges komédia a 
méltóságosak naplopása. Egy jelentéktelennek 
látszó, de közállapotainkra rendkívül jellemző 
iigy késztet bennünket arra, hogy foglalkozzunk 
a rendi alkotmány utolsó foszlányával. Szomba­
ton, e hónap 12-én volt a főrendiház második 
ülésszakának megalakítása; a jegyzők és házna­
gyok választása És ezen a választáson megtör­
tént az a példátlan eset, hogy a főrendiház régi 
érdemes háznagyát, báró Nyáry Jenőt kibuktat­
ták tisztéből egy másik báróval szemben a leg­
különösebb körülmények között. Egy falusi biró- 
választást megsemmisít a szolgabiró, ha úgy 
folyik le mint a méltóságos főrendek jegyzővá­
lasztása.. Különben ime a két háznagy-jelölt;

Nyáry Jenő báró.
Hetvenegyéves. Otven 

évet töltött a közpályán. 
Európai hírű tudós. A 
bölcsészet doktora. Ar­
cheológiái kutatásai több 
nagy feltűnést keltő fel­
fedezést eredményeztek. 
As aggteleki barlang, 
mint őskori temető cinül 
munkájáról Kossuth La­
jos irt 1883-ban tanul­
mányt. Ebben a legna­
gyobb magyar nagy sze 
letettél ir Nyáry báró 
munkásságáról és a ha­
láláig levelezett vele. 
1861. óta a főrendiház 
tagja s 1874. óta jegy­
zője, mely hivatalát az 
újjászervezett hazában is 
megtartotta. 1874-ben a 
földm i veléstigyi tárcánál 
tiszteletbeli titkár s 
1880-ban osztálytanácsos 
lett, Fizetést sohasem 
fogadott el. Az országos 
régészeti és embertani 
társaság másodelnöke, az 
Akadémia rendes tagja.

Rudnyánszky József báró.
Főrendiházi tag , . . 

főrendiházi tag ... A 

fiát, még nem volt hu- 

szonnégyéves, amikor be­

hozta az ország legki­

sebb kerületébe, a széki 

kerületbe képviselőnek. 

A választók még most is 

perük a papát és a fiút 

a költségekért. Mi még? 

Főrendiházi jegyző. Fő­

rendiházi tag. Báró.

És még csudálkozik valaki, ha báró Nyáry 
Jenőt hét szavazattal kibulctattálc és báró ltud- 
nyánszley Józsefet választották meg. A választás 
lefolyására még visszatérünk. Most csak annyit; 
az elnök olyan választást enuneiált, amely nem 
volt törvényszerű. A szavazatok lezárása után 
Rudnyánszkyék még egyre vitték a szavazólapo­
kat. Korteskedtek a derék főrendek, akiknek 
élete csak azon múlik, hogy az országgyűlés több­
sége, a függetlenségi párt meg nem valósítja 
programmját, amelynek egyik sarkalatos pontja 
a főrendiház eltörlése.

A pátriárka-jelölt. Zmejanovics Gábor 
verseei gör. kel. szerb püspök ma reggel Buda­
pestre érkezett és délben kihallgatásra jelentke­
zett a miniszterelnöknél, ki vele a szerb egyház
dolgairól konferált.

Javul a Király állapota
A király állapotában ma sem állott bo 

jelentős fordulat. Minden a régiben, az ural­
kodó köhög, lázas, bágyadt, nincs étvágya, 
keveset táplálkozik és még kevesebbet alszik. 
Most már kétségtelen bizonyossággal meg­
állapítható, hogy a felségnek tüdőgyulladása 
van, szerencsére a súlyos betegség, úgy lát­
szik, enyhébb lefolyású, a délutáni jelenté­
sek már javulásról is szólnak. Aggodalmat 
keltők a sürü orvosi konzíliumok, amelyeket 
a hivatalos híradások is azzal okolnak meg, 
hogy a király a tegnapi éjszakát rendkívül 
rosszul töltötte. Az orvosok nem konstatál­
ták a tüdőgyuladást, megtévesztette őket, a 
kik évtizedek óta kezelik az uralkodót, az az 
imponáló férfias nyugalom, amelylyel a be­
teg átvirrasztotta a lázas éjszakákat. A ki­
rály ma már dolgozott is, sőt néhány por­
cig sétált a palota fedett folyosóján. A Hir 
tudósitója a mai nap folyamán a következő­
ket jelenti telefonon:

Álmatlan éjszaKa
Kedvezőtlen orvosivizsgálat

Bécs, október 18,

-— A Iliit tudósítójának telefon jelentése. —

Nyugtalan, rossz éjszakája volt a ki­
rálynak, heves köhögéssel és lázzal. Az a kis 
javulás, amely a két utolsó napon jelentke­
zett, elmúlt és határozott rosszabbodás állt 
be a felség álla pofában. A kalarrhusa növek­
vőben van és ennek megfelelőien az erőálla­
potai sem kielégítő.

Négy órakor ébredt föl a felség, tejet 
reggelizett, vizes bogöngyölést kapott, az­
után fölkelt, s az Íróasztalához ment dol­
gozni. Kersl doktor nem roll megelégelt re az 
orvosi vizsgálói eredményével. A felség láza 
hagyjan, az nem magas. De nagyon Ctrl az 
ellenálló képességének a folytonos, erős és 
száraz köhögés. I kafarrhus a megkíméli 
részekül is megtámadta. Az is nagy baj, 
hogy a király úgyszólván be sem hunyta az 
éjszaka■ n szeméi, bágyad!, erőtlen ás- teljesen 
kedvetlen. Étvágya sincs, kényszeríteni kel­
lett, hogy valamicskét egyék. Heggel kilenc 
óráig Kerzl doktor háromizben vizsgálta 
meg a felséges betegei. Később Nensser ta­
nár is megvizsgálta és ö is rosszabbodást, 
konstatált. Az orvosok megállapították: 
nincs kizárva, hogy a betegségiipus megálla­
pítása helytelen roll. Az orvosok csak né­
hány nap múlva tudják majd konstatálni, 
nem keli-e a krízis beállásál várni. Értelme­
sebb nyelvre lefordítva ez annyit jelent, hogy 
tüdögyuladás ellen nem kezelték a felsé­
ges urat, de mától fogva változás történik a 
kezelésben, amely az összes képzelhető eset­
legességekkel számol.

Enyhébb délelőtt

Délelőtt a király a rendes jelentéseket, hall­
gatta meg. A délelőtt folyamán sem állt be láz, 
de a király több Ízben erősen fájlalta a, mellét. 
Többször valóságos köhögési rohama is volt. Mégis 
végezte a munkáját, fogadta. Paar grófot é,s fíol- 
fras bárót, a hadsegédeit és Schlosst lovag kabi­
netirodái főnököt. A délelőtt lázmentesen telt el.

Déli egy érakor Montenuovo herceg, a máso­
dik udvarmester jelentkezett kihallgatásra. A 
herceg, aki háromnegyed éra hosszat időzött a 
felségnél, aggodalmas hangulatban távozott. Ki­
jövet a következőket mondotta a király állapo­
táról :

— Azt hiszem, a nyugtalan éjszaka 
és it bekövetkezett könnyű rosszabbodás az 
időváltozás kö relkezwénye. Kizá rínak 
tartom, hogy közvetlen veszély tenne.

Déli egy érakor Windischgraetz hercegnő, 
megboldogult. Rudolf trónörökös leánya a teg- 
napi sikertelenség után újra megkísérelte, hogy
meglátogathassa nagyboté« nagyapját- A vá/asz

megint elutasító volt. Az orvosok minden ven­
dég fogadásától eltiltották az uralkodót, kímélni 
akarják minden izgalomtól. Lónyay Stefánia 
grófnő naponta háromszor kap jelentést a felség 
állapotáról. Később Aehrcnthal báró tudakozó­
dott a király hogylőtéről. Fél kettőkor a király 
az újságokat kérte cl. Valamennyi bécsi újság 
erősen enyhítve adja elő az igazságot, mert arra- 
való tekintettel, hogy a felség mindent elolvas, 
diszkrécióra kérték meg a szerkesztőségeket.

Hibás Kezelés
Kerzl és Neusser tévedése

Bécs, aktóbor 18.

— A HIR tudósitójának to le f on jelentése. —

A király betegségében a mai napnak 
magánál a betegség rosszabbodásánál is na­
gyobb szenzációja van: nyilvánvalóan kon­
statálták, sőt be, is ismerték, hogy a királyt 
hibásan és gondatlanul kezelték, elfelejtettek 
minden képzelhető eshetőség ellen védekezni 
és mától fogra sietve megváltoztatták a ke­
zelés módját.

Ma ugyanis megállapították, hogy a ki­
rálynak tiidögyuladása van, mindkét tüdő- 
szárnyon terjed az affekció és ez fiatalabb 
embernél is komolyabb veszedelem met jár­
hat, — licit még a hetvennyolc éves király­
nál. A kezelés a t iát ágyút'adást számit ómon 
kivid hagyta; influenza, nátha, köhögés, re­
kedtség ellen gyógyították a. királyt, de e 
legkomolyabb baj ellen nem tették meg a 
kellő elő vigyázat i intézkedéseket és csak a 
tegnap esti hirtelen fordulat s a mai rosz- 
szabbodás figyelmeztette Kerzl doktort és 
Arussrr tanárt: hátha a kezelés volt a rossz. 
A vizsgálat megdöbbentő eredményűvel járt. 
Az orvosok tévedésének hamar hire terjedt 
és óriási kansfernációt keltett.

Lényeges javulás
Normális a szívműködés

Bécs, október 18.
— A IJ1R tudósítójának telefonjelentése. —

Mikor ma korán reggel Kerzl doktor 
megvizsgálta a királyt, konstatálta, hogy 
majdnem teljesen lázfalnn és a hurutos tii- 
nelck. habár alig észrevehetően, de mégis 
csökkentek. Ez a körülmény határozottan 
kedvező és éppen ilyen örvendetes jel, hogy 

-az étvágy lényegesen javult. 0 felsége a mai 
étkezéskor nagyon jóízűen evett. Az utóbbi 
napokban hiTeszteltek, hogy az erőállapot 
időnként csökkent; a specifikus vizsgálat 
éppen ellenkezőleg azt konstatálta, hogy a 
király eröállapota folytonosan kedvező. Kü­
lönös gonddal végzik az orvosok a szív- és 
vesevizsgálatot. A vérkeringés mindenkép­
pen rendes, a szívműködés normális, az ér­
elmeszesedésnek nyoma sincsen, ami pedig 
a hólyagvizsgálatot illeti, a vese kiválasztó 
tevékenysége teljesen jó.

Dolgozik a Király
Délután 2 orukor a következőket jelentik 

Á'elió'nőrunnliél;

(') felsége egész délelőtt iróasztcM- 
' noi dolgozott és noha éjszaka alig aludt 
mhány órát, ez nem tartotta vissza, ál­
tól, hogy sok állatni ügyed intézzen cd.

Folegy érakor felszolgálták a dojounert és 
a király jó ótvágygyal elvett. Később megjelent 
Montemwvo herceg fond varmester és folyó 
ügyekről referált. Montenuovo három négy odora - 
hosszat maradt királynál. Ő felsége bágyadt­
nak érezte ugyan magát niég délben is, de kör­
nyezete azt, mondja, hogy az orvosok meg vannak 
elégedve állapotával, mert jóllehet, az erős, szá­
raz köhögés még nem szűnt meg, de láz egyálta­
lán nem jokmüfiwwtt.
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Az első séta
Bécs, október 18.

■ TflK tudósítójának telefonj döntése, —■

A király már napok óta legalább a zárt 
folyosókon szeretne sétálni, mert a szaba­
dabb mozgást nehezen nélkülözi. Az orvosok 
azonban attól tartanak, hogy a tom per at ura­
kul ön bség árthat, tehát eltérítették szándé­
kától ö felségét. Ma először sétált az ural 
kodó a kastély középső szárnyán elvonuló, 
tágas, ablakos, a. park leié nyíló tornácon az 
első emeleten, amelyet napok óta át fűtöttek 
17 R. fokra. A séta szemlátomást jól esett a 
királynak és holnap délelőtt is ott fog sétálni.

Stefánia a betegnél
Délután félötkor Lónyay Stefánia grófnő 

jölt Schönbrunnbn és félóráig időzött ö folségé- 
nd. Negyedhatkor Schiessl kabinetirodai főnök 
és Daruváry Géza kabinetirodai titkár jelentek 
meg ő felségénél. Este felhőikor orvosi konzílium 
volt, amelyben resztvettek Neusser belgyógyász, 
Chiari laringológus és Kerzl dr. udvari orvos. 
A konzílium negyednyolcig tartott és ez a hoez- 
szu tanácskozás nagy izgalmat keltett, mert. arra 
következtettek, hogy a király állapotának rosz- 
szabbra fordulását jelenti. A kiadott orvosi je­
lentés azonban megnyugtató volt és hangsúlyoz­
ta, hogy ő felsége állapota javult. A bulletinek 
szerint a király étvágya jó, a hurutos tünetek 
visszafejlődtek, lázas tünetek nem jelentkeztek, a 
kozérzés pedig nem olyan kedvezőtlen, mint azt 
az álmatlan éjszaka után várni lehetett volna. 
A király mar este nyolc órakor lefeküdt és el­
szunnyadt.

MEGFUTAMODNAK 
a horvátok elől

A függetlenségi párt takaródét fuvat a 
horvát túlkapások előtt. A lemondott 
horvát képviselőket ujra beválasztják 
a bizottságokba. Kossuth nyilatkozik

A magyar képviselőház többségének gyáva 
viselkedése alig ismer már határt. Tegnap az 
osztrákoktól kapott ki a kiegyezés háborújában, 
ma a horvátok elöl futamodih merj, akiknek nyilt 
bevallott céljuk a magyar államiság szétzúzása, 
akik még nem is olyan régen obstrukcióval .tá­
madtak a magyar többségre.

A minapj lemondott valamennyi horvát kép­
viselő a bizottságokban viselt tagságról, mert 
X'rbanies helyett, aki féktelen túlzásaival teljc- 

~sm—lehetetlenné—tette magát egy—ilyen—bizalmi
tisztségre, n mérsékeltebb Drohobeczky püspököt 
választották be egyik bizottságba. Ez a testületi, 
tömeges lemondás egyenes tüntető kihívása a 
magyarságnak. Es n képviselőkáz most azzal 
tizet nekik, hogy újra beválasztja valamennyit a 
bizottságokba, mintha mi sem történt volna. Ez 
II túlzott nagylelkűség, amely már gyengeség és 
gyávaság, végleg elkapntja majd kedves horvát 
testvéreinket.

Lemondott n horvát, bizottsági tagokkal 
együtt Popovics Dusán is, a Ház horvát jegy­
zője. Lemondó levelét ma kapta meg .Tusth. Eb­
ben a horvát jegyző gőgösen hivatkozik rá, hogy 
a képviselőháziam célzásokat teltek az ö jegyzői 
fizetésére és bár ezek a közbeszól,ások kimaradtak 
a jegyzőkönyvből, ö mégis odadobja n jegyezőséget 
meg a fizetést a magyarónoknak. Igv csinál egy 
url Különösen pedig igy csinál, hogyha megígér­
ték neki, hogy visszaválasztják a jegyzőségl>e. A 
függetlenségi párt ugyanis ma elhatározta, hogy 
n lemondott horvát bizottsági tagokkal együtt, a 
horvát jegyzőt is ujra megválasztja.

A horvát politikát azonban kezdik meg­
utálni már a horvát lisztesebb, meggvndoltnbb 
elemek is. Mn például gróf Normann-i.'hrcnfeld 
Rudolf valpovói nagybirtokos lemondott a man­
dátumáról, mert nem helyeselheti a horvát koa­
ládé politikáját. Átmegy n főrendiházba. Egy 
másik pofont a horvát politika, PotocsnyálctóL

a vad horváttől kapta. Potocsnyákot tudvalévőén 
kizárták a horvát pártkörből a miatt a goromba 
levél miatt, amelyet .Tusihoz intézett. Most Po- 
tocsnyák levelet irt Nedákovicsnak, a horvát 
kópviselőház elnökének, amelyben rendelkezésére 
bocsá/ja a mandátumát.

Tudósítónknak, aki megkérdezte, elmon­
dotta Potocsnyák, hogy nem igaz az, hogy a hor­
vát pártkor nem tudott az ő Tusihoz intézett le­
veléről. Igenis tudott róla, mert hiszen eredeti­
leg a horvát klub elnökének adta át a levelet, 
csakhogy ő nem volt hajlandó a levelet Tusthnak 
továbbítani. Elmondta azt is Potocsnyák, hogy a 
többi horvátok intrikáltak, áskálódtak ellene. 
Sohasem sértette meg a pártfegyelmet, de nőm 
helyeselte a horvát politikát. A vasúti pragma­
tika dolgában sem kellett volna kenyértörésre, 
obstrokcióra kerülni a dolognak.

Kossuth Ferenc egy orosz lap tudósítójá­
nak nyilatkozik a horvát kérdésről. Neki is 
ugyanaz a véleménye a pragmatikáról, mint Po- 
tocsnyáknak, hogy tudniillik meg lehetett volna 
bókülni és nem kellett volna obstrukcióra kerülni 
a dolognak, Bem éli, hogy most is lehetséges lesz a 
békés megegyezés.

— Ha a magyar kormány békés utón akarta 
megoldani a horvát kérdést — kérdezte az orosz 
— miért küldött mégis alkot m á nyeli ones bánt 
Horvátországba ?

Az újabb kérdésre a miniszter egy kissé gon­
dolkodott, majd azt mondta:

— Ez nagy kérdés, csakhogy ön nem ismeri 
a viszonyokat, melyeknek hatása alatt igy kellett 
cselekedni. Ha mindezen rendszabályokat nem 
alkalmazzuk, talán már meg is valósultak volna 
azok a törekvések, melyek a Frank-Lueger-féle 
paktum körül csoportosulnak és a „Los von Un­
garn" jelszóban csúcsosodnak ki.

Hát ha Kossuthnak ez a véleménye, akkor 
most miért fuvat visszavonulót a horvát arcát­
lanságok előtt és miért növeszti meg a horvát 
szarvakat? TTgy látszik, valami paktum van a 
dolog mögött; megint eladtak egy darab Ma­
gyarországot.

Jobb fizetést
a bíráknak.

— A szegedi biró-gyülés —

A magyar birák a jövő héten kongresszusra 
gyűlnek össze Szegeden, hogy megbeszéljék 
anyagi és erkölcsi érdekeiket. A magyar bírónak, 
a magyar társadalom e büszke, nemes vezetőjé­
nek és irányítójának szégyenletesen kevés a fize­
tése éa bizonytalan a helyzete. Olyan igazság­
ügyin in iszterok, mint Polónvi volt. kihasználhat­
ják a birák bizonytalan pragmatikáját és a sze­
szélyüket, erőszakosságaikat megszenvedik a bi­
rák. Ezen akar segíteni n szegedi kongresszus. 
Angliában a birák egv-egy kis vagyont kapnak 
fizetésül és mindenik egy-egy kiskirály a maga 
jogi birodalmában. Tói tudják ott, hogy az egész 
társadalom nyugodtsága, biztonsága a birák vál­
tóin nyugszik és effelé az ideál felé. akarja ve­
zetni a mi birői karunk Magyarországot is.

A budapesti büntetőtörvényszék dr. Dnsárdy 
István és dr. Fiizesséry Zoltán bírákat küldte ki 
a szegedi kongresszusra és Zsitvay elnök három- 
napi szabadságot adott nekik. Szegeden aztán az 
ország bírói karának kiküldöttei elé egy határo­
zati javaslat kerül, amely részletesen intézkedik 
a birák anyagi és erkölcsi helyzetének megszilár- 
difásáról. E szerint a legkisebb birői fizetés 3600 
korona legyem, amely háromévenkint hatszáz ko­
ronával emelkedik automatikusan. Az albirói, al­
jegyzői, nlügyószi állásokat meg kell szüntetni, 
viszont aki n táblaidról fizetést elérte, az hiva­
talból megkapja a tábtobirfii eimet. A fizetések­
hez a katonai rangfokozatoknak megfelelő lak­
bérek járuljanak. A kijelölések fölött a türvóny- 
szék, tábla, vagy Kúria teljes ülése döntsön nyilt. 
szavazással. Ideiglenes joggyakornok csak egy 
évig lehessen a kezdő, akkor vagy kinevezik, vagy 
fölmentik.

Tiltakozzék 
^ az ország
a Kiegyezési árulás eilen

A HÍR és A NAP
szerkesztősége felszó­

lítja az ország összes 
függetlenségi pártjait, 

hogy a Kiegyezés ellen til­
takozó gyűlésekről, táviratok­

ról és feliratokról azonnal ér­
tesítsék délután négy óráig A NAP, 

azontúl A HÍR szerkesztőségét, ne­
hogy ezek a tiltakozások a Kormány 

Kezén elsikkadjanak jZ?

Kinos megdöbbenést kelt országszerte a ki­
egyezési árulás. Az ország, amely alig egy esz­
tendővel ezelőtt, tele gyönyörű reményekkel szent 
vágyódásainak ős követeléseinek megvalósítására 
iránt akaratának nagyszerű konzekvenciájával 
imponáló többséghez juttatta a függetlenségi pár­
tot, reményeiben csalódottan, vágyódásaitól meg­
fosztva, jogaitól megrabolva, csúf becsapottságá- 
nak tudatára ébredt. Egyszóval: az ország kiáb­
rándult. Ami joga volt, azt megszakgatták, ami 
vágyódása volt azt nevetségessé tették, ami kö­
vetelése volt, azt. elárulták. A függetlenségi több­
ség élén álló kormány csúf, jogfosztó kiegyezés­
ben eladta Magyarországot.

Lehetetlen, hogy az ország, amelyet végtelen 
nagy gyászba borit a szomorú kiábrándulás, no 
emelné fel szavát a kiegyezési árulás ellen. Lehe­
tetlen, hogy ugyanazzal az energiával, amelylyel 
kipusztitotta a régi rendszer ittmaradt patká­
nyait, ne figyelmeztetné a többségben levő füg­
getlenségi pártot Ígéreteinek teljesítésére. Hatá­
rozottan tudjuk, hogy az egész ország végtelenül 
el van keseredve a gazdasági életünket, függet­
lenségünket mélységesen megalázó kiegyezés ellen. 
Amióta Wekerle beszéde révén nyilvánvalóvá lett 
a kiegyezésben foglalt hazaárulás — és erről, ami 
itt következik biztos tudomásunk van — ország­
szerte egyre-másra tartottak a függetlenségi pár­
tok gyűléseket, amelyeken hangos szóval tiltakoz­
tak a kiegyezés ellen, sőt tiltakozásukról levélben 
vagy táviratban minden alkalommal értesítették 
a függetlenségi pártot vagy Kossuth Ferencet, a 
párt elnökét.

Tagadhatatlan, hogy a függetlenségi párt és 
maga Kossuth Ferenc is jól értettek ahhoz, ho­
gyan adminisztrálják magukat. Ha az istenháta- 
mögött-vidéki függetlenségi párt megrende­
lésre vagy megrendelés nélkül gyűlést tart és 
azon üdvözli a kormányt, másnap erről zengenek 
az összes kőnyomatoeok. Csodálatosképpen a ki­
egyezési árulás ellen felhangzó tiltakozásokról, az 
ilyen pártgyülósckről, táviratokról levelekről mit- 
sem tudnak n kőnyomatosok. Pedig ezek a tilta­
kozások nagyjelcntőségück. Kell, hogy vegyen 
róluk tudomást az egész ország, a kormány, a 
parlament és mindenki, hogy az ország nem 
adta el magát, úgy, mint azok akik az élén álla­
nak. Mi meg akarjuk menteni az ország függet­
len polgárságát attól a szégyentől, hogy megal­
kuvóknak lássanak, mi tiltakozó szavukat a nyil­
vánosság nagy erejével megerősítve életre akar­
juk kelteni, hogy felébreszszük vele az alvó, az 
elveiket eláruló függetlenségi pártot:

A Hir és A Nap szerkesztősége fel­
hívja az ország összes függetlenségi 
pártjait, hogy tiltakozó gyűléseik­
ről, az elküldött tiltakozó táviratok­
ról és feliratokról azonnal értesít­
sék délután négy óráig A Nap, 
azontúl A Hir szerkesztőségéi,

nehogy ezek a fontos dokumentumok elsikkadja­
nak. Lássa meg a kormány, a kópviselőház és kü­
lönösen a függetlenségi párt, hogy az ország ébren 
van, hogy az ország várja, reméli, követeli nagy 
követeléseinek diadalát és könyörtelenül le tud 
sújtani azokra, akik szent elveiket csúf el vielen- 
ségböl elárulják és megtagadják.
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PODMANICZKY UTOLSÓ ÓRÁI
A nagybeteg aggastyánról kct nappal ezelőtt 

jelentették ki az orvosok, hogy menthetetlen s 
valószínűleg pár óráig fog még csak élni. De a 
bárónak rendkívül szívós szervezete dacol a halál­
lal. Tegnap végleg beszüntették az injekciókat 
is. Biztosra vették, hogy az éjszakát nem éli túl. 
Heggel aztán hűséges ápolónője, Szilágyi I éretle­
né azzal jött ki a szobából, hogy az öreg gazdája 
ennivalót kórt — csak jelekkel, minthogy beszélni 
alig tud — s el is fogyasztotta a kanállal beadott 
kávét. Nemsokára ágyához lépett két unokaöcscse, 
Géza ős Elemér, hogy fölváltsák Gyula bátyju­
kat, aki egész éjszaka ott virrasztóit. A beteg 
halkan, nehezen mondta:

— Jó re... reg... gélt!
Többet nem tudott aztán mondani, bár lát­

szott ajkán, hogy beszélni akar. amidőn dr. Mül­
ler Kálmán egyetemi tanár meglátogatta. Ugyan­
csak ott töltötte az idejének nagy részét dr. Eis­
ler Miksa, a háziorvos. Segíteni már nem tudott 
és tehetetlenül kellett néznie, amint az ősz be­
teg igyekszik magán erőt venni, a kezét alig ész­
revehetőén fölemeli s érthetetlen szavakat mor­
mol. Bizonyára azt óhajtotta volna, hogy a kör­
nyezete ne tegye magát beteggé a hosszú virasz- 
tással, mert az előző órákban, napokban sem be­
szélt másról, csak azt emlegette, hogy miatta 
ne essék baja senkinek, hagyják inkább egye­
dül. A halálos ágyán is udvarias, figyelmes öreg 
ur kiüzente még öreg hordárjának is, aki a Pan­
noni a-cttermébe szokta átvezetni a forgalmas 
utón, hogy menjen haza családjához, ne gubbasz- 
ezon a folyosón. A hordár ugyanis napok óta éj­
szaka is ott virraszt.

Ma különben sok régi jó barát járt. a dohány- 
utcai front első emeletén levő lakásban. Megje­
lent ott gróf Vigyázó Sándor, Bohus Zsigmond, 
Lukács László, báró Voinich István, Széni irányi 
Márton, gróf Berchtold Artur, báró Fejérváry 
Géza, Glück Frigyes s még sokan. Özvegy Tisza 
Kálmánná s Gromon Dezső pedig a névjegyüket 
adták le.

Idegenek is nagy számmal jártak a Kerepesi­
ül 6. számú ház udvarán, amely többször egé­
szen megtelt. A nagy beteget sokan szerették s ma 
is nyilvánvalónak látszott, hogy igazán népszerű 
volt. A főváros lakosságának minden osztálya 
képviselve volt n részvéttel tudakozódok közt. 
Amikor leszólt az öreg Szilágyiné, hogy kedves 
gazdája a végelgyengülés utolsó terminusánál 
tart, néhány uriasszony sírásra is fakadt. Az 
egyik régi tagja a Nemzeti Színháznak s a szi- 
nészakadómiából még báró Podmaniczky Frigyes 
szerződtette.

Éjjel tizenegy órakor az orvos ezt mondotta 
A Hir egyik munkatársának:

— Fájdalom, teljességgel kizártnak kell tar­
tanom, hogy a beteg megérje a reggelt. Sőt talán 
már tíz perc múlva is . . .

A következő pillanatban hívták. Besietett a 
hálószobába s azzal tért vissza, hogy Szilágyiné,
■— aki hetek óta alig aludt — rosszul lett, elájult. 
De a báró szive még tovább dobogott, lassan, 
csöndesen.

J“: Hétezer egyetemi hallgató. Nagy el­
keseredést szült az egyetemi hallgatóság körében 
a tudományegyetem rektorának ismeretes rende­
leté, amely eltörölte az utólagos beiratkozás ked­
vezményét. Ezernél több szegénysorai] fiatalem­
bert sújtott érzékenyen ez a szigorú intézkedés. 
A rektor később mégis visszavonta rendeletét. 
Ennek meg is lett az az örvendetes eredménye, 
hogy a tudományegyetem hallgatóinak száma 
jelentékenyen megszaporodott. Az idei első fél­
évben hé,lézerén felül iratkoztak be. Ennyi hall­
gatója még soha nem volt az egyetemnek. A bu­
dapesti tudományegyetem hallgatóinak számát 
tekintve, most vetélkedik n párisi, berlini 
bécsi egyetemekkel.

A HIR
Olcsó malaszt, 

drága kenyér!
— Tanítás az igazi vallásosságról —

Bűbájoson derűs urak járnak a városházára. 
A szabad polgári párt botrányokkal körített, szer­
dai kudarca után ma akarta elintézni a főváros 
közgyűlése restanciáit. És mára aztán szörnyen 
égető kérdés izgatta a városatyák egy részét. Gon­
dolják, tán a kenyér, vagy a szén, avagy a tej í 
Nem, ez nem sürgős. Ami egy pillanatnyi kése­
delmet sem tűr, az a vall á sok tatásnak az iparos­
tanulókra való rátukmálása. Hévül pedig ez ideá­
ért Sipos Ágost főtisztclcndö ur, aki nemrégiben 
kifogásolta, hogy egyes tanítók — uram bocsa’
■— szociális igazságokat, hirdetnek.

Hát, ami a tanítókat illeti, Lód Károly meg­
védte őket. A társadalom tudatába átment igaz­
ságokat. hirdetni — mondotta •— kötelesség. Ami 
pedig az inasok vallásoktatását illeti, ezt a dohos 
törekvést találóan kritizálta dr. Csillog Zsigmond.

— Nem hiszem — mondta — hogy a nagy 
Názáreti bevádolt volna valakit, mert embersze­
retet tanit!

Ugyanilyen szellemben szólt hősies is. De 
végleg elföldelte a felekezeti eskedést, Bárczy Ist­
ván polgármester. Emelkedett szellemben, nívó­
sán magyarázta meg, hogy nem kell széttagolni 
az iskolák apró népét, de inkább egyesíteni őket 
az emberszeretet nemes kultuszában. Hatott az 
okos sző, — Sipos főtisztclcndö ur visszavonta 
az indítványát az olcsó malasztról. A restancia 
egyéb apróságaival aztán alig egy tucat város­
atya előtt fél hétre végzett a közgyűlés.

™: Apponyi és Kuníi. Apponyi Al­
bert gróf közoktatásügyi miniszter bizony­
talan id/irr szabad súgott a a temesvári álla­
mi főreáliskola igazgatóját. Kmifi Zsigmond 
tanárt, mert ő október tizedikén egy nép - 
gviilésen fel mert szólalni az általános vá­
lasztói jog érdekében. Ez a felfüggesztés 
igen nagy megütközést keltett országszerte. 
Most a leymeybizhatóbb helyről arról érte­
sül .1 Hir tudósítója, hogy Apponyi Albert 
gróf a Ház október tizenhatod lkán tartott 
ülésén felkereste Hokin Frigyes képviselőt, 
aki Térné,-váróit lakott és igy szólt hozzá:

— Jó kezekben vau a mayyar kultúra, 
ha olyan kezekbe került, mini a Kunfié . . .

Ez a miniszteri nyilatkozat nagy feltű­
nést keltett mindenfelé. Mindenki megnyu­
godhat,ik ezután a nobilis nyilatkozat után. 
hogy a kultúra valóban jó kezekben van.

Sztrájk egy gumiul-gyárban. Ma reg­
gel sztrájk keletkezeti n Magyar Ruggyanta áru 
Gyár Részvénytársaság telepén. A hatszáz mun­
kás nincs megelégedve anyagi helyzetével s közü­
lük ötszázlnisznn kivonultak a Hungária-ii! egyik 
vendéglőjébe, ahol a sztrájktanyájuk van. Köve­
telnek husztilléres béremelést naponkint, s ugyan­
annyit, külön félővenkint, vagyis összesen napi 
két korona nyolcvan fillért, továbbá kilenc és fél­
órái munkaidőt (íz óra helyett, végül a bizalmi 
férfiak elismerését s egyik elbocsátott társuk visz- 
szafogadását.

ttö Pénz áll a házhoz! A szerencsét len, 
válságba jutott mint szövetkezetek ma végre ki­
másztak a vízből. A pénzügyi kormány ugyanis 
sok huzavona után végre elhatározta, hogy öt 
millió koronányi segélyt, nyújt, át a megszorult 
in. sz. javára. A tekintélyes segélyösszeget ma 
osztották föl az érdekeltek bevonásával a Buda­
pesti Giro- és Pénztáregylet helyiségében. A fel­
osztás előtt gondosan és kímélet nélkül megros­
tálták a szövetkezeteket, az ötmillióból semmit 
sem kaptak azok az uzsorás-szövetkezetek, ame­
lyek nyolc százaléknál magasabb kamatot szed­
tek az áldozataiktól. A szövetkezetek váltótárcái­
ból csak a reális értékű eket vették át, a többit 
sorsukra bízták. A szédelgő és túlságosan szipn- 
lyozó szövetkezetek tehát most mellettiek a rég 
megérdemelt, zavartalan magánéletbe.

Egy hires szimuláns
Hitzky törvényszéki meséi

— A Iliit tudósit újának telefon-jelentése. —
Bécs, október 18.

A bécsi esküdtszék ma egy nevezetes gonosz­
tevő fölött Ítélkezett. A szenzációs főtárgyalás 
hőse egy Ilitzky Gyula Jakab nevű híres csirke­
fogó, aki az életének egy jórészét börtönben töl­
tötte. Hitzky, aki ma negyvenegyéves, kora fiatal­
sága óta a lcgvokmeröbb és legsúlyosabb csaláso­
kat, betöréseket követte el, s valahányszor elcsíp­
ték s a bírái elé állították, mindig szenzációs, 
fantasztikus meséket koholt. Hogy a maga ügyé­
ről elterelje a figyelmet, sokkal súlyosabb ügyö­
ket leplezett le, amelyekben állítólag résztvett 
több bűntárssal. Gyermekrabi ásókat, kéjgyilkossá­
gokat, vérvádakat talált ki, neveket mondott, hogy 
beugrássá a rendőrséget és a bíróságokat azoknak 
a vizsgálatába, s hogy azt higyjék, hogy ö beszá­
míthatatlan. A törvényszéki orvosok azonban egy­
behangzóan kimondották, hogy Hitzky nem 
őrült, csak ravasz és — gazember.

A legújabb pőre a leleményes szimulánsnak 
egy nagy betörésből származott, amelyeket egy 
Waehringerstrassci divatáruüzletben követett el 
egy bűntársával együtt. A betörőket akkor elcsíp­
ték s a hires Ilitzkyt ma újra a bíróság elé állí­
tották.

Hitzky Gyula a tárgyalás során kihívóan vi­
selkedett, és egy Ízben lármásan tiltakozott, amiért 
egy tanút, akire a védelem hivatkozott, nem idé­
zett meg a törvényszék.

— Az ilyen ügyész büntetést érdemel! —*• 
kiáltott a vádlott.

Az elnök erre egynapos magánzárkára ítélte 
fegyelmi büntetésül és elrendelte, hogy a fogház­
örök kisérjék le a vádlottat cellájába és a tárgya­
lást nélküle fogják megtartani. Mikor a fogház­
őrök körülvették, hogy elvezessék, Hitzky vissza­
fordult és az elnökre rivallt:

— On csaló!
Aztán folytatták a tanúkihallgatást a Waoh- 

ringerstrasson elkövetett betörés ügyében.
A törvényszéki elmeorvosok azt, a véleményt 

adták a vádlottról, hogy terhelt családból szárma­
zik ugyan, de beszámítható és elmeállapota nor­
mális. A törvényszék ót évi súlyos börtönre Helle 
Ilitzkyt. Az Ítélethirdetésre a vádlott sírni kez­
dett, majd loporzékolt és ezt kiáltotta:

— Ez gazság! Eclcbbczvk! Igénybe veszek 
minden jogorvoslatot! Jól jegyezzék inog: min­
dent!

A védő megmondta Ititzkynek, hogy nem 
képviseli tovább.

— Ön úgyis cserben hagyott! Más ügyvédet 
veszek magamnak!

A dühöngő embert aztán lekiserték cellá­
jába.

-- Ázsia — Biharban. Ázsiának csú­
folnak bennünket, elkeseredett óráinkban 
magunk is annak mondjuk magunkat és ha 
kicsit szigorúan veszszük: van is a dologban 
valami. De olyan esetre, amelyet most Nagy­
váradról jelentenek A llir-nők, igazán aligha 
volt példa, a kulturlalaóságnak, a, slendrián- 
nak valósággal a teteje ez. Azt jelentik, hogy 
a biharmegyei Dottyán községben már ti­
zenkét esztendeje ef/y ált alán nincsen lanitá. 
Az újabb nemzedék tökéletes analfabéta.ság- 
liitn nőtt fel, ős tudatlanságban s az elemi 
ismeretek híjjá hun. Es teljes tizenkét <>szton- 
deje tart már ez a paradicsomi állapot, ti 
nélkül, hogy a hatóságok hivatalosan tudo­
másul vélték volna. Hát ezért boldogtalan, 
szegény és kilátástalan ez az ország, mert 
ez a bottyáni eset aligha .áll magában s ha 
magában is áll, képtelenség, hogy európai 
államban, a művelt, kulturált, előrehaladt 
huszadik században megeshetett. Ez már 
nem is Ázsia. A Eidzsi-szigeteken sincsenek 
már talán ilyen állapotok
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Sikkasztok bajban
Megint elfogtak kettőt

Rossz Kló jár n tikkasztókra mostanában. 
Ahányan csak elillantak az utóbbi napok alatt- 
valamennyit elfogták s negyvennyolc órán túl 
egyikük sem élvezte bűnös utón szerzett pénzét.

Fischcr János és fia. kőfaragó-cég tegnap­
előtt panaszt tett — amint közöltük — Kalmár 
József könyvvezető ellen, aki az üzletből ezer­
négyszáz koronát, Blau Ilona elánisi tőnőtől pe­
riig haromezerhatszáz koronát sikkasztott. A le­
ánynak házasságot is ígért. A rendőrség köröző­
levelet adott, ki n szökevény bűnös ellen, akit ma 
az aradi rendőrség letartóztatott. Hosszabban 
irtunk már Stignitz Nándor ügynökről is, aki 
egósz sereg sikkasztást, csalást és zsarolást kö- 
velett. el. A ravasz ember hirdetéseket tett közzé 
a külföldi lapokban s vőlegényt keresett egy gaz­
dag fiatal özvegy, továbbá egy milliomos árva 
leány számára. A kis özvegynek állítólag két­
százezer koronája, a leánynak pedig — aki nem 
törvényes származású — háromszázezer koronája 
volt R olyan férjet keresett, aki a származását 
nem veszi rossz néven. Jellemző, hogy számtalan 
ajánlkozó jelen (kőzett, akik minderre hajlandók­
nak mutatkoztak a nagy hozomány fejében. 
Stignitz mint megbízott előleget kért valameny- 
nyitöl s a kisebb-nngyol)b összegeket elsikkasz­
totta.

.Tucatszámra tették a följelentéseket Stignitz 
ellen s nemsokára kiderült, hogy az ügynök nem 
létezi! menyasszonyokat szerepeltetett. A rekri- 
mináló leveleket visszaküldte a föl adóknak ezzel 
a megjegyzéssel: Címzett mer,halt. \ bíróság 
közben más csalás miatt egv hónapra ítélte Stig- 
nitzet, aki tegnap délelőtt szabadult ki a gyűjtő- 
fogházból. Amig bent volt, egyszerre tizenhét 
feljelentést tettek ellene. A detektívek bekísér­
ték a főkapitányságra, ahol Szentkirályi Béla fo­
galmazó kihallgatta s aztán újra letartóztatták.

A HÍR
A bőkezű nagyherceg

Ajándékok a zsákmányból
Vladimír orosz nagyherceg rövid időn bellii 

harmadszor fordult meg Budapesten s minden alka­
lommal dl',Iga ékszereket ajándékozott a buzgó fér­
fiaknak, akikkel érintkezett. Vasúti tisztviselők, de­
tektívek, klub- és szálló-alkalmazottak orosz címeres 
kézelő-gombokat, nyakkendőtűket és gyűrűket kaptak 
a Savalléros természetű gyhercegtől. Odahaza, a 
borzalom országában átkozzák, zsaroló és panamázó, 
enyveskezű és fosztogató vén kujonnak ismerik Via- 
flimir nagylicrecget, aki pompásan játszsza külföldön 
a gvandseigneur szerepét. A fehér cár birodalmúban 
köztudomású, bőgj- Vladimírnak jelentékeny része 
'"It a mandzsuriai hadjárat kudarcában: két badi- 
penztár eltüntetése, romlott élelmiszerek liferálása 
és gyatra anyagú ágyuk szállítása révén. A legpisz­
kosabb börze-manőverek, ártatlan emberek letartóz­
tatása és vagyonuk elkobzása, állásoknak pénzért 
való eladása, erkölcstelen színházi manipulációk, — 
mind a jeles nagyherceg nevéhez fűződnek.

Most pedig teljes tisztelettel fogadták őt az 
európai udvarokban s az apró ajándékok nemcsak a 
barátságot, hanem a külföldi polgárok hódoló-érzé­
seit is megerősítik. Félhivatalosan jelentik: a nagy- 
herceg annyira meg volt. elégedve az előzékeny foga­
dással, hogy elismerése jeléül egy pár gyémántos 
kézelő-gombot ajándékozott Luchnit János állomás- 
főnöknek. A nagyherceg ugyanis Ferdinand bolgár 
fejedelemmel együtt Budapesten átutazott s két órát 
toltott a keleti pályaudvaron az udvari váróterem- 
'*”■ Sz,íP ajándékot adott s a derék kaolinit ur nem 
tehet róla. Aki azonban drága ékszert nem kapott: 
elfogulatlanul, túlzás nélkül mondhatja, hogy a kül­
földi bőkezűség nem oszlatja cl az undort, amelyet 
minden gondolkozó embernek éreznie kell a nagyher­
cegi uniformisban díszelgő rablóvezér iránt.

A branyicskai merénylet. Julius kö­
zepén nagy feltűnést keltett merényletet követ­
tek el n bran.vieskai vasúti bid ellen. Dinnmit- 
tnltenyekct helyeztek el a vasúti hid alá, ahol ezek 
tel is robbanlak, szerencsére emberéletben nem 
tettek kárt. estik a hidat rombolták össze. Hét­
főn, e hóna]) 21-én kezdődik meg ,i monstre- 
biinpör tárgyalása n dévai törvényszék esküdtbi- 
rosága előtt Ncdelkovics Mihály és társai ellen. 
Az ügyészség gyilkosság kísérlete bűntettével 
vádolja őket. A tárgyalás előreláthatólag több 
napig fog tartant, mert eddig több mint százöt­
ven tanút idéztek meg.

i” Vigyázni a huszkorouásra! A fővá- 
ro-ibíin hamis liuszkoronást találtak a OS. számú 
postahivatalban. Arról ismerhető fel, hogy szino 
sötétvhb, mint a valódié s n női fej meg a mellette 
h vő angyal árnyalása világosabb az eredetinél, 
‘"’zárna: 043716, sorszáma: 1127. A számok kivi- 
tclc gyarló. A postahivatalokat rendeletben uta­
sították, hogy óvatosak legyenek a lmszkoroná- 
sok elfogadásánál, mert — úgy látszik — sok 
M.Ven bankjegyet hoztak forgalomba.

1“! Házasság, l.orher \i pád, a Fischer Simon 
és 1 ársni cég helyi képviselője, október 27 én délelőtt 
lü órakor tartja esküvőjét t.other Olga kisasszony- 
>iyd a dohány-utcai izr. templomban.

Urán a Henrik a „Bácskai Hírlap" felelős szer­
kesztője október 20-án tartja esküvőjét Budapesten 
a Dohány-utcai templomban (lattlieb Kató urleány- 
liyal.

Marheiger (.villa gyógyszerész október 20-án 
délután bárom órakor vezeti oltárhoz a Feller és Fe­
llel-cég tulajdonosának, Fehér Mór nagybirtokos és 
fodrosnak leányát, Feltör Aranka kisasszonyt.

Bonts Sándor október 20-án tartja esküvőjét 
•'eher Juliskával Budapesten.

*-' Gyilkol a villamos. A Hidegkút i-uton 
8 ^76. számú villamoskocsi elütötte Tóth Mihály 
haprizámost. A mentők leszállították a Rókus* 
korházija, ahol most a halállal vivődi 1

- Nyakán a kötél! A zseniális Hau 
Nn oly, a világ sok mipszorii gonosztevőjé­

nek egyik legnépszeriibhike már csak árny 
ezen a \ ilúgon. A lipcsei birodalmi törvény­
szék visszautasította védőjének perújításra 
való köreimet es bár Dietz ügyvéd most újra 
kerte a perújítást, szinte bizonyos, hogy ezt 
is vissza fogják utasítani. Hau, fi zseniális 
gonosztoxö, aki kombinációi közepette az út­
ját keresztező emberéletet is gondolkozás 
nélkül félretette, a halálé. Nyakán van már 
a kötél! Mielőtt azonban n tragikus befő­
zésre kerül fi sor, ennek a titokzatos, izgató 
him pórnak még egy érdekes epizódja fog le­
peregni. Molifor Olga, a vörös Olga, Hau 
szerelmes sógornője, akinek fi helyzete és 
szerepe még mindig nincs tisztázva, becsület­
sértésért bepöröUe dr. Dielzt, mert azt álli- 
lolfa. hogy viszonya volt Hau-val. A pör tár­
gyalására novemberben kerül a sor.

™ Véres árverés. Amit a régi szólás-mon­
dás is az ék-lapok számos rajza megörökített, hogy 
a végrehajtó kihúzza a fejünk alul a párnát, ma 
teljességében megtörtént a fővárosban. A Rá­
kóczi-ut. 65. száma alatt Spindl Herman szegény 
mozgó-gyiimölesárus ellen árverést tartottak ma 
délelőtt. Mindössze kilenc korona tartozás fejé­
ben akarták elvinni mindenét. Beállított hozzá a 
végrehajtó s az árverési hiénák dísztelen cso­
portja. Az adós még ahull s csak akkor tudta 
meg a történtekét, amidőn egy hiéna az ágyát 
megvásárolt a barom koronáért s nyomban el 
akarta szállítani. Spimii fölriadt s annyira 
dühbe jött, hogy a végrehajtót pofonülöttr, az­
tán az árverési hiénákra támadt, s véres harc kö­
zepette valamennyit kiverte a lakásból. A vere­
kedésnek rendőrök vetetlek véget. Spindl ellen 
liiinvádi eljárást indítottak hatóság ellen való 
erőszak óimén. A bútorok azonban egyelőre laká­
sán maradtak.

Mozgolódnak a dijnokok. .1 Hir teg­
napi számúban megírta, hogy az Országos Dij- 
nokszövetség újból mozgalmat, indított a dijnokok 
fi ze t és rend ez óv- eért. Az állami dijnokok tegnap 
este gyűlést, tartottak, amelyen rendkívül sokan 
vettek részt. Az összes felszólalók elkeseredéssel 
beszéltek a kormány magatartásáról. Évek ét.i 
Ígéri a kormány a dijnokok íizvtésrendezésót, de

mmdezidcig nem történt semmi. Brody Béla ha­
tározati javaslatot terjesztett a gyűlés elé, ame­
lyet, meg' fognak küldeni íz országgyűlésnek. A 
javaslat panaszos szavakkal ecseteli a dijnokok 
nyomorúságos helyzetét. A munkaadók minden 
vonalon emelték alkalmazottaik fizetését, esak ép­
pen a dijnokokról nem történt gondoskodás. Ki­
lencezer intelligens magyar állampolgárról van 
szó. Kérik a pénzügyminisztert, hogy a dijnokok 
már ez cv november 1-től kezdődöleg egy évi szol­
gálat után Budapesten négy, vidéken három ko­
rona napidijban részesüljenek.

' Váitóhajnisitó kárpitos. Szép, nagy 
üzletet és műhelyt nyitott nemrég Székács Gyula 
kárpitosmester a Wesselényi-utca 20. száma 
alatt. Az volt a vágya, hogy hatalmas vállalatot 
lőtérit s a mohosaga nyakat szegte. Olyan beru­
házásokat tett, amelyek anyagi erejét túlhalad­
tak s válságos helyzetében bűnre vetemedett. A 
Budapesti Kárpitos Ipartestület Hitelszövetkeze­
téhez több váltót nyújtott be, amelyekre az elfo­
gadok neveit rahamisitotta. A többi közt Schwarts 
Dóri és Löwy Betti nevére hetszázhusz, illetve 
kilcncszáz koronás váltókat fabrikált. A pénzt 
föl is vette. Ma ezerkoronás hamis váltót akart 
értókesiteni Kursweil Sándor aláírásával. Rájöt­
tek a bűnére, följelentették a rendőrségen, a vál­
tókat lefoglalták s őt bekísérték a főkapitány­
sága a. Székácsot, aki mindössze buszonnégyesz- 
tendős fiatalember, kihallgatása után letartóz­
tatták.

Osztálysorsjáték. Az osztálysorsjáték 
mai húzásán a következő nagyobb nyereményeket 
sorsolták ki:

00.000 koronát nyert: 117031.
5000 koronát nyertek: 90537 96827.
2000 koronát nyertek: 10641 34137 41308 

68156 80401 80557 100531 102165 114880 117855.
1000 koronát nyertek: 1867 22872 23768

25724 25887 29524 35816 37031 37544 38911 40045 
42153 42994 43867 47411 49228 55498 80405 88345 
88584 91030 100230 105855 110721 121805.

500 koronát nyertek: 1267 8986 19089 19183 
22I73 33685 33770 39025 42182 45431 45983 46906 
47667 54842 55817 57407 65528 67857 68065 70071 
71648 77070 80366 89287 93453 94155 94552 95663 
97155 98830 107459 111896.

Rí
SaSíjsl páratlan hashajtószer.

x Keleti Színház, Ily egyszerit név alatt nyí­
lik meg ma egy mozgőfénvkép-szinház a Baross-tér 
15. szám alatt, a. Magyarország kávéház épületében. 
A színház gyönyörű berendezése, a szakszerű első­
rangú vezetés, a technika legmodernebb ilyfajta gépe 
cs a válogatott magas színvonalú programra e szín­
hazai az összes hasonló vállalkozások élére állítják. 
Olvasóink figyelmét erre különösen felhívjuk. A Ke­
lt ti Színház elsőrangú szórakozó hely. Mellette*kávé- 
ház és buliét.

készítése házilag!!
690n/o—200°/o megtakarítás 2

pKy ad a? concentrált jamaika rum kivonat, vagy 
nz alább fölsorolt likörkivonatok bármelyike, melyek 
segítségével I'i2 ? liter igen finom rumot, vagy 
21 . 3 liter igon finom likőrt készíthetünk. Hasz­
nálati utasítás minden üveghez. Allasch, Anisette, 
Henedi;tiner. Chartreuse. (’.«ászárkHitn, Curae.io’ 
CserrsznyelikŐr, Di éli kör. l-'ni ürmén 1.1, Kakaó,’ 
Kávé ((‘réme t!o Moecai, Köménye.-, Meggyli 
Marasqninó, Rosztopsin, Vanília, Waldmeister, 
Őszi és sárga barack sth. f’.nic. jamaika nun- 

kivonat és Cognackivónak 
I kor. beküldése ellenében bérmentve küldök egy adag 
bármilyen likőr vagy rumkivonatot próbára. Főraktár:

arany kereset drogéria és illatszertár 
Budapest, IX. kér., Vámház-kdrut 15.
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Tüzek az országban
Egy nap négy helyen

Plskl, október 18.

Az éjjel Arany község teljesen leégett. A 
tűz a Steiner-féle pálinkafözdénél keletkezett 
s a nagy szárazságban oly gyorsan terjedt 
tova, hogy egy félóra alatt százhatvan ház 
állt lángokban, a melléképületekkel együtt. 
Bár a szomszéd községek segítségre siettek, 
a tüzet a szél miatt lokalizálni nem lehetett 
s az egész község, tizenhat ház kivételével, 
az összes begyűjtött gabonával és takar­
mánynyal együtt leégett. A kár félmillió ko­
rona s biztosítva csak igen kevés volta. A 
tűznél Bornemissza főispán és Pogány al­
ispán is megjelentek.

Igló, október 18.
Zanarka, 8zepesmegyei községben, ma rémes 

tűzvész pusztított. A templom, a plébánia épület 
es mintegy ötven lakóház porrá égett. Néhány 
nap előtt Hemádszentandráson ütött ki a tűz, 
mely a Szmrecsányi-esalád birtokát pusztította el. 
A ezepesszombati csendőröm vizsgálatot folyta­
tott a helyszínén, amely meglepő eredményre ve­
zetett. A gysmu Szmrecsányi Bogumir földbirto­
kosra irányult, aki ellen oly súlyos terhelő ada­
tok merültek fel a vizsgálat folyamán, hogy a 
csendőrség letartóztatta. Szmrecsányi töredelmes 
vallomást tett dr. Okaly, szepesszombati albiró 
előtt. Beismerte, hogy maga gyújtotta fel két Íz­
ben az épületeket, amelyek értékükön felüli ösz- 
szegre voltak biztosítva. Szmrecsányi Bogumirt 
bevitték a lőcsei törvényszék fogházába.

Temesvár, október 18.
A Friedrich testvérek gépgyára az éjjel a 

lángok martaléka lett. A gyári épület, a műhelyek 
és raktárak teljesen elpusztultak. Oberding Jó­
zsef önkéntes tűzoltó leesett a létráról és súlyo­
san megsérült. A kár 300.000 korona, amely azon­
ban megtérül, mert a gyár a Phönix-intézetnél 
350.000 koronára volt biztositva. A tűz valószínű­
leg rövid zárlat következtében keletkezett. A vizs­
gálatot megindították.

Székesfehérvár, október 18.
Nagyperkcda. községben tegnap nagy tűz 

pusztított. Az óriási szélben majdnem minden 
ház leégett. Elpusztult a templom, az iskolaépü­
let és a csondőrségi laktanya is. A kár rendkívül 
nagy.

Tífuszjárvány Kisbéren
Huszonhét megbetegedés

Kisbér, október 18.
A kisbéri mónesbirtokhoz tartozó Vasdinnyc 

pusztán hagymáz-járvány lépett fel, amelyben 
eddig huszonkét egyén betegedett meg. A föld- 
mivelésügyi kormány intézkedésére a helyszínére 
egy közegészségügyi felügyelő küldetett ki, a jár­
vány keletkezési okának, nemkülönben az ellene 
irányuló óvintézkedéseknek megállapítása céljá­
ból, aki Komárommogye tiszti főorvosával, vala­
mint a ménesbirtok orvosával a helyszíni eljárást 
már megtartotta. Egyúttal intézkedett a földmi- 
velésügyi kormány, hogy a nagyszámú beteg ál­
landó gyógykezeltetése végett — miután az ura­
dalom orvosa a szolgálatot a betegek nagyszáma 
miatt kellően el nem láthatja — a járvány tarta­
mára egy rendkívüli kisegítő orvos alkalmaz­
ta ssék

Gyilkos golyó
Nagy becskerek, október 18.

Nagymurgitta községben Krassován István 
jómódú gazdát Vigáj József mezőőr tolvajnak 
nézte, és megállította. Majd szóváltás keletkezett 
köztük, mire a mezőőr rálfitt Krassovánrn. A 
golyó Krassován hasán keresztülment és Musztec 
•1 non nevű emberbe fúródott és ezt is életveszé­
lyesen megsebesítette. A mezőőrt elfogták.

Milliós sikkasztás
Letartóztatott iskolaigazgató

Eszék, október 18.
A niemcei takarékpénztárnál elkövetett mil­

liós sikkasztás ügyében az ügyészség részéről 
megindított vizsgálat mind szélesebb alapokon 
folyik. Az ügyészség rendeletére tegnap letartóz­
tatták Zsivkovics Félixet, a megszökött vezér- 
igazgató fivérét, ki a felügyelő-bizottságnak volt 
az elnöke, továbbá Filippovics könyvelőt és Pod- 
rugovics iskolaigazgatót, kik az évek óta folyta­
tott üzelmeknek tudói és palástoló! voltak.

A Reichsrath a megKinzott 
Katonákért

Botrány volt megint
Bécs, október 18.

A Reichsrath mai ülésén nagy botrány 
kerekedett. Resel képviselő sürgős indít­
ványt adott be és hevesen támadta Latscher 
osztrák honvédelmi minisztert. Egy őrmes­
tert, aki éveken keresztül véresen megki- 
nozta a reábizott legényeket, amikor egyszer 
két legény öngyilkos lett miatta, megbüntet­
tek, utóbb azonban megkegyelmeztek neki. 
Resel kérdőre vonta Latscher honvédelmi 
minisztert, hogyan történt ez a megkegyel- 
mezés. A miniszter válaszában kijelentette, 
hogy nem is tudott az őrmester bűnéről, sem 
pedig a mogkegyelmezeséről, de utóbb, mi­
kor kiderült a dolog, Freund tábornokot, a 
bécsi helyőrség parancsnokát, aki a kegyel­
met adta, nyugdíjazták.

Több szocialista szólal fel ezután és 
mind hevesen támadják a honvédelmi mi­
nisztert. Egy miniszter, aki még ilyen fontos 
dolgokat sem tud meg, mondjon le. A szocia­
listák kórusban zengik:

— Abcug Latscher!
Resel a beszédében azt állítja, hogy a 

katonák kívánják a háborút, csakhogy meg- 
boszulhassák magukat a kiállott szenvedé­
sekért és lelöhessék a felebbvalóikat.

Ezen aztán gróf Sternberg, a Reichs­
rath paprikajancsija, nagyon felháborodik. 
Rákiált a szocialistákra:

— Disznó kutyák! Tartsátok a száto­
kat! — azzal odamegy Latscherhez, kezet fog 
vele, majd a terem közepén szivarra gyújt 
és amikor a terembiztos figyelmezteti, az égő 
szivarral a szájában kisétál.

Vihar a cs. és Kir. tengerparton
Szirokkó, zápor, jég 

Dühöng a szél világszerte
Trieszt, október 18.

A zápor reggel 8-tól 10-ig szakadatlanul tar­
tott és igen nagy pusztításokat vitt végbe. Az 
utcákat egészen ellepte az iszap. A viz behatolt 
a pincékbe, raktárakba, a forgalom a városban 
megakadt. A tűzoltók egész nap szivattyúkkal dol­
goznak.

Fiume, október 18.
Az elmúlt éjjel nagy szélvihar dühöngött 

Fiúméban. A tenger hullámai átcsaptak a Ba- 
rces-kikötö rakpartján és nagy pusztítást vittek 
véghez. Rengeteg mennyiségű szenet sodortak a 
vízbe. A Recina folyó kiáradt és elöntötte a fa­
kikötőt. A vihar csak reggel felé szűnt meg.

Velencze, október 18.
Nagy esőzések következtében az Ecs, Finve, 

Argó és Brenta folyók erősen emelkednek. Kü­
lönböző községekben a kiáradt folyók több házat 
iilámostak, amelyek beomlottak és igy akadályoz­
zák a közlekedést. Hét hidat az ár elsodort. Cap- 
rille község viz alatt von. Egy ház beomlott,, több 
házat is ez a veszély fenyeget. Az eső még min­
dig esik.

Milano, október 18.
Heve« esőzések következtében a Lago Mag­

giore vízállása erősen emelkedett és 1872. óv ét.a 
nem tapasztalt magasságot ért el. Pnllnnzn ala­
csonyabban fekvő városrészei el vannak árasztva.

Visszaadják a Kis Monicát
Megegyezés a szász udvarral

Róma, október 18.
Firenzéből jelentik, hogy Toselliné és a szász 

udvar képviselője közt szerződés jött létre, amely­
nek értelmében a grófnő már novemberben ki­
szolgáltatja Pia Monica hercegnőt az udvarnak, 
a király pedig kötelezi magát, hogy a kis hercegnő 
évenkint egy hónapot anyjánál fog tölteni. A kis 
hercegnő átadása után a Tosclli-pár elindul az 
észak-amerikai hangversenykörutra,

VanderbiltéK a színházban
Regényíró az inasuk

New-York, október 18.
Az amerikai előkelő társaság fürdőhelyén, 

New-Portban tegnap a színházban nagy' feltűnést 
keltett a Vandcrbilt-család. Alig kezdődött meg 
az első felvonás, egy páholyból, amelyben Van­
derbilt ült leányával, Gladys-szel és gróf Szé­
chenyi Lászlóval, a vőlegényével, hangos társal­
gás hallatszott ki. A közönség pisszegett, de ez 
sem használt. Vanderbilték élénken beszélgettek 
tovább. Ez felbőszítette n közönséget és mindenki 
a lármás páholy felé fordult. Ott. vidáman dis- 
kurálgaltak tovább. Ekkor szokatlan dolog tör­
tént. Az előadás megakadt, Collier szinész a szín­
pad szélére lépett és beszédet intézett Vander- 
biltékbez; kérte őket, hogy legyenek csöndben, 
mert különben lehetetlen az előadást folyt,atni. 
A közönség megtapsolta Colliert, Vanderbilték 
azontúl csöndben voltak, az első felvonás végén 
pedig eltávoztak a színházból.

New-York, október 18.
Upton Sinclenir iró, akit a husk.irályok és 

huströsztők gazdálkodásairól Írott regénye világ­
hírűvé tett, elhatározta, hogy regényt ir az ame­
rikai milliárdosokról és hogy adatokat gyűjtsön, 
beállott inasnak Vanderbiltékhcz. A véletlen úgy 
hozta magával, hogy őt a mátka.pár szolgálatára 
rendelték. De csak rövid ideig tartott az inas­
kodás. mert harmadnap, észrevette a család egy 
régi inasa, hogy az uj legény egész éjszaka ir. 
Erre elbocsátották a szolgálatból. Aztán kitudó­
dott, hogy Upton Sinclair volt az elkergetett 
inas. Az amerikai közönsóg most lázas kíváncsi­
sággal várja a regényt.

MŰVÉSZET *
SZÍNHÁZ * ZENE 4* KÉP 4» KÖNYV

* A denevér. A N épszivház-V igoperábnn 
az utolsó zenéspróbák folynak Strausz nagy ope­
rettjéből, A denevérből, amelyet fényes uj kiállí­
tással kedden, e hónap 22-én ujit fel a színház. 
A repriz előkészítése a legnagyobb gonddal tör­
tént és nemcsak a magánszereplők: Ney Ilona, 
Szegő Józsn, Della Donna, Rálint, Kalmár, Póz­
nán, Nagy Gyula énekében és játékában, de a 
nagy kórus és a zenekar együttműködésében is 
egész szépségében érvényesülni fog Strausz leg­
szebb miivé. A második felvonás keretében a 
színház balletkara is bemutatkozik és e felvonás 
fináléjában az ötvontagu kórussal és a nagyszámú 
statisztériával együtt, százhúsznál több személy 
foglalatoskodik. E felvonás báltermének díszlete 
is kiválóan szép. A denevér előadásáig Carmen 
és a Sárga dominó előadásai egymást, váltják fel. 
A szinház legközelebbi drámai újdonságának, a 
Raszkolnikovnak női főszerepét nz állandó ven­
dégnek szerződtetett, Forgács Rózsi fogja kreálni, 
akinek tehetsége már n Thálin előadásokon nagy 
feltűnést keltett.

í Zacoonl a Népszínházban. A Népszin- 
ház-Vigopera igazgatósága megnyerte Zacconit, 
a jelenkor legnagyobb drámai művészét, aki ki 
tűnő társulatával december 9., 10. és 11-én fog 
vendégszerepelni Budapesten. Zaceoni nagy mii 
vészeiét közönségünk ismeri és méltányolja, tehát 
rendkívül érdekes három estéje lesz a Népezin- 
hfiz-Vignperánnk az ö vendégjátéka.

J Vígszínház. A Vígszínházban vasárnap a 
szezon két. nagysikerű újdonságát, adják. Délután a. 
Nines elvámolni valója?, este. pedig a Jósét te kir- 
asszony, a feleségem kerül szilire.

a
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TÖRVÉNY ELŐTT
Izgalmak egy végtárgyaláson

Gombai Ágnes gyilkosság! pőre

A pszichiátereknek, akik az élet mélységei iránt 
fogékonysággal bimak, gazdag tanulmány nyílott 
ma annak a szerelmi tragédiának a tárgyalásán, 
amelynek életben maradt áldozata fölött Bakonyi 
híré tanácsa Ítélkezett. A leány, Gombai Ágnes ti­
zenötéves volt, a legény, Maurer Nándor !>etUszedö 
huszonnégy. Megszerették egymást s bár a pap nem 
áldotta meg frigyüket, csendes boldogságban hat 
évig éltek közös háztartásban egymással. Azaz a 
boldogságuk még sem volt teljesen zavartalan. Mau- 
reren ismét erőt vett korábbi szenvedélye, a kártya, 
s hogy ennek hódolhasson, éjszakánkint korcsmázni 
kezdett. Neje sirva kérlelte, korholta, a fiú ígérte 
is, hogy megjavul, de bárhogy erőlködött is, szenve­
délyén nem tudott többé uralkodni. Ettől kezdve 
pokollá lett a szerelmesek élete. A nő éjszakákat vir- 
rasztott át, lesve az urát, aki lassankint már a ke­
nyérre valőt is megvonta tőle. A sirás vörösre marta 
i szemét, a kétségbeesés pedig majd megőrjítette. 
Egy napon végképpen összevesztek s a leány ott­
hagyta szerelmesét. Ez csupa dacból megnősült. 
Gombai Ágnes a szakítás dacára is még szenvedélye­
sen szerette Maurert. Amikor megtudta, hogy ez 
megházasodott, felment a lakására.

— Miért tetted ezt velem? — kérdezte tőle 
szemrehányó hangon.

— Takarod j ki a házamból! — förmedt az ful­
ler a nőre. Összeszólalkoztak. A férfi arcul ütötte 
volt kedvesét, aki revolvert rántott és két lövéssel 
halálra sebezte a férfit.

Ma tárgyalta Gombai Ágnes pőrét Bakonyi 
hiró tanácsa. A lárgyaláson a közvádat Tóth István 
ügyész, a védelmet dr. Gál Jenő képviselte. A vádirat 
felolvasása után a, leányon óriási izgalom vett erőt. 
Felugrott ülőhelyéről és szivet facsaró hangon sikol­
tozni kezdett:

— ítéljenek halálra! Akaszszanak fel, nem 
akarok élni az én Nándorom nélkül! Majd hirtelen 
— a nélkül, hogy megakadályozhatták volna, fel­
ugrott a vádlottak padjára:

— Revolvert ide, hadd ölöm meg magam! — 
sikoltozta.

Az elnök esititó szavai nem használtak.
— Irgalmas istenem, miért hagytad elrabolni 

Nándoromat. Hiszen én olyan hü voltam hozzá! — 
kiabálta tovább Gombai Ágnes.

A teremben óriási izgalom támadt, amely még 
fokozódott, amikor a leány hirtelen elájult és áll­
tában hosszában lezuhant a pádról. Szerencsére na­
gyobb baj nem történt, mert esés közben a fogházőr 
felfogta.. Az elnök intésére a szolga locsolgatni 
kezdte az daléit nőt, de ez csak akkor tért magához, 
amikor két markos teremszolga kicipelte a vádlot­
tak. szol>6jába.

Ezalatt odakint az előszobában újabb izgalom 
támadt. A meggyilkolt Maurer Nándor felesége, aki 
talpig gyászban jelent meg, mint tanú, szintén őr- 
jöngeni kezdett.

— Kegyetlen isten, miért borítottad gyászba 
az életemet! — sikoltozta kétségbeesetten. — Adja- 
tok eg)- revolvert, hadd ölöm meg a. becstelen sze­
mélyt, aki elrabolta tőlem az uramat. Ha nem 
akasztják föl, én gyilkolom meg.

Majdnem egy félóra tellett cl, amig a két őr­
jöngő nőt le bírták csillapítani.

Gombai Ágnes miután teljesen lecsendesedett, 
nyugodt, értelmes hangon mondta el a halálos végű 
tragédia történetét. Ezután a tanukat és az orvos- 
szakértőket. hallgatták ki. Dr. Gál Jenő ügyvéd vé­
dőbeszédében rámutatott arra, hogy a vádlott jogos 
önvédelemből követte tettét s ezért fölmentő Ítéletet 
kért.

A törvényszék Gombai Ágnest az erős felindu­
lásból elkövetett emberölés bűntettének vádja alól 
felmentette. A felmentett leányt, miután ellene egy 
kihágási eljárás még folyamatban van, délután át- 
kísérték a rendőrségre, ahonnan a toloneházba vit­
ték. Itt is felmentették a kihágás vádja alól s este­
felé szabadon eresztették.

A Krammer Teréz panasza. Megírtuk, 
hogy nz Operaház kiváló művésznője, Krammer 
Teréz becsületsértési port. indított, Bárd Mór 
szinházjegyirodn-tulajdonos ellen. Dr. Farkas 
Gyula büntető jnrásbiró n művésznő panaszának 
tárgyalását november 12-ikőre tűzte ki.

3*1 A nagysága zongorája. Merő Zsuzsa 
szolgálóleány tavaly egy cikket irt a Földművelő 
ciroü lapba. Ebben „Cselédsors“ cim alatt elmon­
dotta, hogy volt úrnője, Batári Ferenc köröstaresai 
jegyző neje, miért kényszeritette őt helye elhagyá­
sára. A nagysága — ugymond — zongorát vett s 
ennek árút az ő béréből fizette ki, azért tartotta visz- 
sza a bérét. Mikor aztán elment a nagyságúhoz az 
édesanyja is, hogy a bérét kérje, a szegény öregasz- 
szonyt kilökte. A közlemény miatt Batiriné sajtó- 
port. indított s a vádtanúcs ma a eselédleányt rá­
galmazna miatt, vád alá helyezte.

3*$ Két évig álarcban. Teljes két évig vezette 
a hatóságokat, orránál fogva Jaskula Virág Béla, 
aki ellen négy csalás és öt rendbeli sikkasztás miatt 
elfogató parancsot bocsátottak ki. Virág valamikor 
szerkesztője volt a Fővárosi Lapoknak s ennek a 
megszűnése után teljesen elziillött. Tegnap Brassó­
ban felismerték és letartóztatták. Kiderült, hogy 
festeti, bajuszt és hajat hordott s ezzel felismerhe- 
tctlenné tette magát. Holnap felhozzák a budapesti 
ügyészség fogházába.

KÖZGAZDASÁG
A budapesti gabonatőzsde

1. Készáru-üzlet

Néhány filllérrcl drágább áron elkelt 12.000 
inni. búza. -Rozs szilárd. Zab, tengeri, árpa vál­
tozatlan.

Kiadatott :
Búza. Tiszavidéki: 100 mm. 79.5 k. 24.25 K., 

200 mm. 78 k. 24.60 K„ 500 mm. 78 k. 24.40 K„
200 mm. 78 k. 24.60 K., 200 mm. 78 k. 24.20 K,
100 nun. 78 k. 24.40 K., 300 mm. 77 k. 23.75 K.,
100 mm. 77.5 k. 24.20 K., 225 mm. 77.5 k. 24.25
K., 100 mm. 76.5 k. 23.55 K„ 100 mm. 76 k. 
23.60 K., 100 mm. 76 k. 23.55 K., 100 mm. 76 k. 
23.65 K„ 100 mm. 76.5 k. 23.95 K„ 200 mm. 76 
k. 23.95 K„ 200 mm. 76 k. 23.95 K., 100 mm. 76 
k. 23.60 K.

Pestvidéki: 650 mm. 76.4 k. 24.10 K., 650 
mm. 76.4 k. 24.10 K., 100 mm. 70 k. 23.40 K. 

Fejérmegyei: 500 mm. 78 k. 24.10 K. 
Felsőmagyarországi: 500 mm. 77 k. 23.70 K. 
Bácskai: 3122 mm. 76 k. 24.20 K., 100 mm. 

77.5 k. 24.40 K.
Sziváczi: 1000 mm. 76 k. 24.— K., 100 mm. 

75 k. 23.20 K., ó-buza, 617 mm. 79 k. 22.90 K. 
Mind. három hónapra.
Rozss 300 mm. 21.10 K„ 300 mm. 21.10 K., 

600 mm. 21.20 K„ 100 mm. 21.05 K.
Zab: 100 mm. 16.50 K.
Mind készpénzfizetés mellett.

Liszt.................................... io 18400
Korpa............................... _ 6119

Délutáni határidS&zlet:

4'/z órakor a következők voltak a záró ár­
folyamok :

Októberi búza (1907) , . . 23.60
Áprilisi búza (1908) . . . 24.94
Októberi rozs (1907) . , . 21.40
Aprrilisi rozs 23.78

któberi zab (1907) .... 15.58 
prilisi zab (1908) . - . . 17.98

Májusi tengeri (1908) . . , 14.10

A budapesti értéktőzsde
Mára várták a német birodalmi bank kamat­

lábainak felemelését. Az előtőzsde ennek folytán 
gyenge irányzatú volt. A déli tőzsde elején köz­
tudomásúvá vált, hogy a nőmet bank nem emeíte 
fel a kamatlábat, mire az árak némileg javultak. 
A helyipiac ma is lanyha volt, minhogy a bankok 
a pénzhiány miatt egymásután felmondják a be­
téteket, amelyek azután eladásra kerülnek.

ElStőzsde:
A német bankkamatláb várható felemelésére

gyenge.
Köttettek: Osztrák hitelrészvény 631.50— 

633.—. Magyar hitelbank 743.50—740.50. Magyar
leszámítoló- és pénzváltóbank 464.------ 464.50.
Magyar jelzálogbank II. kib. 419.50—420.—. 
Osztrák-magyar államvasut 654.50—657.50. Déli 
vasút 149.50. Rimamurányi vasmű 541.50—542.—
Közúti vasút 520.------522.50. Városi villamos
vasút 270.50—271.—. Hazai bank 271.75—273.—.

Déli tőzsde:
Arra a hirre, bog ya német bankkamatlábat 

nem emelték fel, javult az irány.
Köttettek: Osztrák hitelrészvény 632.—— 

632.50. Magyar hitelrészvény 741. 744.—. Ma­
gyar leszámítoló- és pénzváltóbank 463.75—464.50
Magyar jlezáloghitelbank II. kib. 419.------420.50.
mamurányi vasmű 540. 543.—. Magyar ko­
ronajáradék 2.75—92.90. Közúti vasút 511.—« 
Városi villamos vasút 271.25—272.—. Hazai sors­
jegy 100.—. Hazai bank 271.50—272.—. Koredd.
Keresk. bank 3300.—. Dräsche 445.------447,.—«
Salgótarjáni 560.------562.50.

Utótőzsde
Irányzata csekély forgalom mellett tartott 

maradt.
Köttettek: Osztrák hitel 632.75—633.—. Ma­

gyar hitel 742.75—743.—. Osztrák államvasat 
654.25—654.50. Koronajáradék 92.70.

Hivatalos jegyzés
Hnza kilós Ára 100 kgr. Írj Ins Ára 100 kgr.

Tiszavidéki (uj) 7 r> 23.15 — 28.55 79 24.00 — 24.40
70 23.35 — 23.75 80 24.------- 24.40
77 23.55 — 24.05 81
78 23.05 — 23.15

Fej^rm egyel (uj) 79 24.80 — 24.20
76 22.25 — 28.65 80
77 23.45 — 24.85 81
78 28.65 — 24.05

Pestvidéki (aj) 75 23.05 — 23.45 79 24.80 - 24.20
7fi 23 25 — 23.60 80
77 23 45 — 24.85 81
78 23.75 — 24.05 82

Bácskai uj _
78 23.15 — 28.55
77 23.35 — 28.75
78 23.55 — 23.95

Kosi elsíírendü uj .21. - 21.85
köz^pm indsógii uj . . 20.80 — 21.—

Árpa takarmány, els/írendii . v . 15.55 — 15.80
takarmány, másodrendű . . ■ vt. 15.40 — 15.60

Zab els/írendii 10.25 - 16.40
küzópmintíségü . 15.80 — 16.10

Tengeri magyar . 13.00 14.05
Repce káposztarepce . . . . . . • . . 34.50 — 36.—

II. Hatéridő-üzlet.

Kötések. Az üzlet folyamán a következő kötő 
sok történtek:

Októberi búza (1907) 
Áprilisi búza (1908) 
Októberi rozs 
Áprilisi rozs (1908) .
Októberi zab 
Áprilisi zab (1908) 
Májusi tengeri (1908)

23.54-23.80—23.68
86.82—26.04—86.00
21.40----- .-------- .—
22.74—23.88—22.76
15.66—16.58—16.66
16.92—17.-----17.96
14.06—14.22—14.14

Déli I órakor zárulnak.
Októberi búza (1907) . . . 
Áprilisi búza (1908) . . .
Októberi rozs (1907) . . . 
Áprilisi rozs (1908) . . .
Októberi zab (1907) . . .
Áprilisi zab (1908). . . .
Májusi tengeri (1908) . . .

23.60—23.62
25.90—25.92
22*76—22.78 
15.56—15.58 
17.96—17-98 
14.14—14.16

Gabonaforgalom
1907. október 17-töl október 18-ie.

Krki'jett Kleiúlllttitolt
Búza................................... 19378 —
Rozs................................... 1647 2000
.Árpa................................... 4080
Zab ................................... 802 9578
Tengeri.............................. 54 202

Zárlat délután 4 órakor
Osztrák hitel 632.75. Magyar hitel 743.—. 

Államvasut 654.50.

Bécsi értéktőzsde
Becs, október 18. 4'2o/o papír járadék 95.95 

4% oszt. arany jár. 113.85. 1860. sorsjegy 148.25 
Osztr. hitolsorsjegy 446.—. Angol osztr. bankrészv. 
297.25. Bécsi Bankverein 626.50. Oszt.-magy. bank 
17.65. Déli vasút 149.25. Duna gözh. társ. 1011.—. 
Dohány részv. 406.—. Cs. k. arany (vert) 11.37. Né­
met bank váltók 117.41. 4"2°/o ezüst jár. 95.80.—790 
Oszt. koronajáradók 96.05. 1864. sorsjegy 255.50 
Oszt. hitelint. részv.f632.75. Union-Bank 531.—. Oszt. 
Ländorbank 421.60. Osztr. m. áll. vasút 663.50. Bibe- 
völgyi vasút 425.60. Alpesi rószv. 697.—. 20 frankos 
19.2(1. Londoni váltóár 240.37. Lipótkohó 400.— Török- 
sorsjegyek 183.—

Becs, október 18. 4°/o arany-járadék 110.05 
Tiszai és szeg. köles, sorsj. 142.50. Magy. hitelb. 
részv- 742.— M. lesz. és váltó részv. 463.—. Rima- 
Murányi 540.50. M. cukoripar —.—. Adria hajózási 
r.-t. 4()0. . Magyar koronajáradék 92.90. 4°/o magy. 
földtohorm. kötv. 91.45. M. nyer.-k. sorsjegy 191.75 
Kassa,-Oderb. v. rószv. —.—. M. keresk. bank —.— 
M. Jelzálogbank 418.—.

Külföldi értéktőzsde
Berlin, október 18. (Zárlat.) 4'2°/o papírjára, 

dók —.—. 4°/o oszt, arany jár. 97.25. Oszt. hltelr. 
198.90. Déli vasút 28.90. Orosz bankjegyek 216.50. 
4% uj orosz kölcsön 71.—. Diseonto Cdmmandit 
171.9Ó. Dynamit Trust 161.75. Harpeni 203.50. 
Unifikált török jár. 93.—. 4-2°/o ezüst járadék —
% magy. arany jár. 92.75. Magyar koronajára­
dók —.— Osztr. m. államvasut 140.10 Bécsi 
váltóár 85.15. Olasz járadék —.—. Ált. Villamos 
Edison 197.—. Gelschonkireheni 190.40 Lnurakohó 
224.00.

Berlin, október 18. Zárta.) Búza —.-----230.75
Rozs 209.75.—208.—. Zab 177.50. 184.—. Tengeri 
—,—.60--.—.—. Olaj 79.20.—.—. Szesz 739—,



io A HIR 1907 X/19

MydrauWcus sajtóit
Arany érem

Szeged 1899.

Arany érem
Budapest 1899.

Arany érem
Pozsony 1903.

hydraulikus 
sajtéért.

MAYFASÍl'M

szőlő- és gyűmőlcsmust
ajtolásra a nagy üzem számára, 
3 kitolható kosárral vagy 

l kosárral.
Már Igen tetemes 
számban üzembe 
helyeztetett,

gyártanak és szállítanak 
jótállás mellett mint külön­
legességet a legújabb szer­

kezetben

FH. és TA, BÉCS, II|t
különlegességi gyár gyümö’csértékesitési gépekben

Képes árjegyzékek ingyen és bérmentve, 27666 Megrendelések idejekorán kéretnek.

HOLT bizonyos, hogy csodálkozni fog, ha 
az alanti ajánlatot eloltássá !

Egy fényképezö-készíilék
komplett oWelrtivaval, fedővel, lemezekkel 
volloidinpavlrral, ilxirsóval és egyéb min­
den vegyiízene1, valamint próbaképpel és 
egv fényképészeti tank. ny vvel, úgy hogy 
bálki is azonnal fényképezni ind, csoma­
golással együtt, díjmentesen kapható 

csak 4 korona 25 fillérért.

Egy stcreoskop-készillék
6 darab Uveg-diaposittv képpel, valóban 
művészi kivitelben és hason lithatatlan 
plasztikával és perspektívával, Nem ha­
szontalan játékszer, hanem a szórakozás­
nak és a tanulásnak állandó és k’apadha- 
tatlan forrása ör.'gek, ifják és társaságok 

részére csak 3 kor. 23 fillér.
Alyfnnlr OíSfSíflr m®s nincs fényképező és steoroskop készüléke, annak
AÍilílvia okvetlenül ezekből kell fedeznie szükségletét.
A BAnlritml minden megrendelő, aki egyidejűleg a mellékelt talány megfejtését is 
jELpUilf&l V Ul beküldi, ezenkívül még qgy csín s és értéke* jutalmat kap egész Ingyen.

...................... ■■■■ A jutalmak közt van:
20 röi óra. I 30 úri óra, I 50 modora nyaklánc,
30 ébresztő óra, 20 melUil, 50 elegáns karperec 
300 elegáns gavallér óraién), \ részben 14 * 18 kar. 

aranyfölUiettel.
w I i

200 elegáns hosszú női óraláno ff tolókkal!
25 evökészlot elegáns etnlkben,
33 elegáns eíui 6 -6 kávéskanállal,

— ^ Minden helyes megfejtő egy jutalmat kap !-----------
? A jutalom a megrendelt készillékkol ■ IjJy©H«58Tl . együtt küldetik meg!

(ütínvé'ellel 35 fill.-rel drágább.

A betűk minden 
vonalban helyesen 
elrendezve 4 ma­
gyarországi város 

nevét adják.
Az Összeg bélyegjegyekben vagy utalványon küldendő be,

Urak!
Fel a szemekkel!
A világon egyedülálló magánkeze­
ién, a férfierö azonnali helyre­
állítására a <>• Lückesch

Floricithin-tabletták
által. Jótállás 3-szoros. Minta és 

oktatási füzetke 4.40 fillér. 
Kapható minden gyógytárban és 
droguériában, vagy a Dresdener 
Bot. Laboratorium O. m. b. H. 

szétküldést m)dája által

E. Than, Wien, III,, Posiftch 5.
1000a

Ant. Christensen, Berlin-Rixd. 62. Fuldastr. 58.

35 korona
egy divatos férfiöltöny vagy 
fvíöltő merték után remek 

szabásban, finom gyapjú­
szövetekből.

FRIED ÁRMIN
«zabómestemél Pudapest, 
Váol-köru*. 39 H. Vidékre 
minták bérmentve. Három 
öltöny rendelésnél éves vasúti 
jegygyei ellátott szabászom 
költségemen odautazik.

A VILLAMOS
* REGÉNY *

A HÍR számára irta:

BRÓDY SÁNDOR.
(Ideien nyelvre átültetni tilos) — (43)

VIII.
Az elnök először jelent meg a vissza­

helyezett. sőt hamarosan avanzsált villa­
mos magánlakásán. Egy ünnep este jött, 
akkor, amikor tudta, hogy János szabad. Az 
asszonyt az ura előkészítette, hogy jön és 
Éva-Zsófinak megjegyzése erre a feltűnő 
vizitre nem volt, csak a vállát vonogatta 
meglehetősen kedvetlenül. János egyszer 
nagyon dicsérte, az elnököt, aki nedves kezű 
tőkés ugyan, de „titkos szocialista“. Éva 
nem állotta meg, hogy ne ellenkezzék egy 
kissé:

— Jó, jó. Én miattam nyílt is lehet, 
ügyelj rá, hogy be ne csapjon!

I— Mit vehet el tőlem ?
Az asszony hallgatott. Csak néhány 

órával később jegyeztt meg ennyit:
— Nem jó nagy urakkal egy tálból 

cseresznyét enni. Mit tudod te, mi lakik 
benne? Legalább este jönne, nehogy hírbe 
hozzanak a pajtásaid — vele, téged!

Az elnök csakugyan este jött, vigyázva, 
halk neszszel surrant be, mint egy halcsik. 
János bemutatta neki a feleségét. A régi és 
intim ismerősök kezet, fogtak, mint. idege­
nek, az asszony kedvesség nélkül, szótlanul 
adta a kezét. Az előkelő ur valami konven­

cionális Ízetlenséget mondott és tüntetőén 
diskrét volt, kétszer is megkérdezte, hogy 
mi is a keresztneve Éva-Zsófiának? Amint 
azonban megmelegedett., nem birt többé 
magával, kacérkodott a veszedelemmel, él­
vezte, hogy a gyávaságtól egész bensőjében 
didereg, de szóval vakmerő. Hirtelen az asz- 
szonyhoz fordult és szólt:

— Mintha láttam volna már az asz- 
szonyságot. Az arca olyan ismerős. Mintha 
találkoztunk volna már valaha. Itt laknak 
a kedves szülei?

Éva oly elszánt volt, annyira készen, 
hogy az első nehéz pillanatban mindent el­
mond; meg se döbbent erre a vakmerő be­
szédre, összészorltott ajkain csak egyetlen­
egy szótagol Engedett ki, ezt hogy:

— Nem!
Nem vcgvült bele a társalgásba, kötött 

és a fekete cérnaszemeket, meg a kötőtűt 
nézte, nagyon elmélyedve. A két férfi is úgy 
viselkedett, mintha ott se volna, folytatták 
egy sztrájk lehetőségéről való párbeszédü­
ket. Az elnök kezdte:

— Ha nem vagyok indiskret — én első 
sorban reális ember vagyok és ez mindig a 
fő — ha nem akarja, ne is feleljen a kérdé­
semre. Azt kérdezem öntől: van önnek be­
folyása a kollegáira?

— Van.
— És ha ön egy sztrájkot akar csinálni, 

ok mindig van rá, — meg tudja ön csinálni?
— Meg.
— És nem fél a felelősségtől?
— Nem. Nekem már meghalt a gyere­

kem, a csontot ez kivette a húsomból. Én

Ferdénnöttek! 
Amputáltak!

—— Az egyetlen szaKszerü —

speciális orvosi rendelőintézet
E BAJ ELLEN

$7e vásároljon 
külföldi gyártmányt!

KB" Kísérelje meg
egyszer a

GESSLER.FÉLE

„DANUBIUS“
MUSTÁRT,

agyár kiváló újdonságát.

GESSLERSIEGFRIED
Altvater-likör- és mustárgyár
Budapest-Kőbánya.

3 uj szó...
Allvater

Gessler
Budapest

TELEFON: 82—45 
X., Felső vaspálya-utca 3

<ymUtasabb heveny én Idült rolyAsoRnAI bofecskonile. 
lés nélklll legbtotosabb gyógyszernek a

SÁRID TOKOCSKAK
bizonyultak. Try dobozt (100 latxlnc«) használati nta-l- 
tiasal « ltor. ntAnvAt mellett. Hozói gyengesog ss Imjvi. 
tentlinak egyodUl biztos szer a hires dr. TIMKO-féle erő- 

labdacsok. Egy üveg Ara 10 korona, kUltl a
If 1PV1D KfIDÁI V« ry*K.T"zertAr, Budapest, 

„lUfluIAn hllfMLI V., Merokk«l-ntca 2/e. sz.

[ Z! GODBAN !!
Végre egy gyorsan ós biz­
tosan ható tyukszomszer.

COOK & JOHNSONS
amerikai szabadalmazott

1 darab 20 fillér, O drb 1 
kor., postán 20 fill, portó* 

Kapható a birodalom minden gyógyszertárában, vala­
mint. orvosszerdrogrériákban, etb. 2^.04

Gázcsillárok
5 és 3 ágú, villanyra is berendezve, használt 

de nagyon jó állapotban, azonnal eladók. Cim
KERTÉSZ PÁL, Rákóczi-ut 40

nem féltem a csontomat. A haláltól sem fé­
lek. Amikor a kisleányom még meg volt, be­
vallom a méltóságos urnák, tartottam attól, 
hogy valami bajom lesz és mit csinál akkor 
a gyerek.

Az asszony fölnézett a kötéséről; nem 
sirt, az urát nézte nagy szeretettel és cso­
dálkozó részvétellel. A villamos folytatta:

— Istenfélő ember vagyok, uram!
— És szocialista?
— Miért ne? Nekünk a nagy urak kö­

zül csak az istenben van bizodalmunk . . . 
De ez más dolog. Az áll, hogy én már többé 
nem vagyok teljes, béketürő keresztény, ke­
resztülmegyek az apámon is, ha kell!

— No, no. Nem arról van szó. Mind­
össze arról, hogy egy kicsit, gyülésezni kel­
lene. Összejönni. Megbeszélni a panaszokat. 
Nem baj, ba korcsmában, nagyobb budai 
korcsmában találkoznak. Egy-kétszáz em­
ber hamar összeverődik. Ön figyelmeztet­
hetné a kollegáit, hogy soha jobb alkalom 
nem kínálkozott. A forgalom rendkívüli. A 
közönség az igazgatóság ellen zúdulna föl, 
ha most nem adná meg az alkalmazottak 
jogos kívánságait. Pedig nem adja, arról én 
jótállók. Ha ön kiad, elárul engem, mindent 
letagadok. Nekem fognak hinni, önnek nem. 
De mit beszélek bolondokat, ha nem tud­
nám, hogy ön becsületes ember, volnék ak­
kor itt? Nem az a kérdés, más. Önnek kel­
lene a mozgalom élére állani.

Az asszony ismét felütötte a fejét és 
helyeslőleg bólintott.

— Ugv, az. Ebben igaza van!
(Folytatása holnap.)

Pollitzer sérvainbulatórium
Budapest, Kossuth Lajos-utca 8. félemelet.

Kérje innyen „AZ EGÉSZSÉG“ elmti orvoel müvet.
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SZÍNHÁZAK
Szombat, l!)07.

M. KIR. OPERAHAZ. 

Sába királynője.
Opera 3 felvonásban.

Kezdető 7 órakor.

október 19-ón.

URÁNIA SZÍNHÁZ.

Zárva.
KELETI-SZÍNHÁZ.

NEMZETI SZÍNHÁZ.

Cyrano de Bergerac.
Dráma 5 fejvonásban.

Kezdete 7 órakor.

KIRÁLY SZÍNHÁZ.

A vig özvegy.
Operett 3 felvonásban.

K ezdeto 7 i/i órakor.

NÉPSZÍNHÁZ.
(Vigr-Opera).

A sárga domino.
Operette 3 felvonásban.

Kezdető 8 órakor.

VII., Baroas tér 15.
Telefon 88—90.

A bikaviador tragédiája.
A Lethe vize. Minden
kezdet nehéz. - életmentő 
örült. — Uhryaanthem. — Az 
ördög mulat. A modern Teli.

A ffyennok sorsa és még 
legalább két. az utolV> órákban 

órkeiett atti . kció.

Kezdete 6 órakor.
«

Eldorado (Csoda) Színház
Rákóczi ut 64.

Az éneklő-, beszélő-és mozgó 
színházban.

1. Ad j egv ki‘ szerelmet. 2. Maxim 
dal. 3. Rumli/.a dal. 4. Uovng 
dal. 5. Flinta dal. #1. A nislülsrő 
kályha. 7. Az életküzdelem. 8.

Mftgfie les páncél;- 
Kozdeto fél fi órakor. Uránként 
előadás éjféli 12 óráig. — Páholy­
aié- 1 kor. X tan ve 80 till., zárt­
ak OO till.. 1. itelv 40 1111., M. 

hely 80 till.

Művészies kidolgozású, valóban jó és tratós

fényképek,
NAGYÍTÁSOK és FESTMÉNYEK
■***■*■ feéaefUneli ■■■■ ■■!■■■■ ■■■

RIVOU MŰTERMÉBEN
LIFT. RÁKÓCZI-UT 30. SZ. Telefon.
Mint különlegességek készülnek : minden kis és régi kép
után ékszerbe való olaJlestésU kristály és por- 
cellánba égetett képek, agyssintón másoláHok 

Neljremre, bársonyra, írtra stb. 29712

\ i' A is í Id ill
utolsó Két estélye Budapesten.

Szomlvsiton és vasárnap

az Irina káoéházban
Damjanich-utca és Aréna-ut sarkán.

MAGYAR SZÍNHÁZ, 
Dorian Gray

Kezdete '/zEi órakor.

VÍGSZÍNHÁZ.

Nincs elvámolni valója?
Bohózat 3 felvonásban. 

Kezdete fól 8 órakor.

Modern Színház Cabaret
.tndrrtasy-ut 69. 

Három istennő. Prológ. írta 
és előadja Pálinny Ilka. A trón­
örökös. Életkép. Irta tízomnházy 
István. Drágaság. F’csti Jelenet. 
Irta Molnár Perenc. Jus primae 
noctis. Operette. Írták Holtai J. 
és Szirmai A. Cabarot-számok­

ban fellépnek:
Pálmay Ilka, Medgyaszay 
Vilma, Keleti Juliska,Vörös 
Ily, Ny ára y Antal, Kardos 

Andor, Sólyom Márton. 
Kezdete 9 órakor.

„Inüm-VeiidéglíV4
VIII. Sándor-tér 4.(<*iitenberir-palola.)
WT folyó hó 13-án megnyilt.TWl
Fényes berendezés. # Polgári árak. 
Valódi magrar konyha. ¥ Közvetlen 
a termelőktől vásárolt kitűnő borok.

Számos látogatást kér

Takáts János és Társa
az Brzsébet-Hóaftiniö vendéglőse.

(Budapesti P H B H D P T Tef®z'körut ^ sz- 
Bonbonniere) w n ű ri K ü 1 Telefon 52-88

IVlindon este 9-tól 12-ig nagy előadás.
Műsoron kívül uj bohózat A T. HÁZ MUCSÁN.

Két másik kis darab: I. A szövetkezet. II. A remekírók
László Rózsi és Ferenczy Károly krojJkkal.
Húsz uj cabaret-szám. Fellép minden este: Nagy Endre- 
Bíbor Olga, Kápolnai Irén, Balogh Böske, Máhr Nándor. 

Huszár Károly, Sajó Géza stb.
Jegyek : BArtlnrtl, Kossuth Lajos utca és 

AndráNBy ut, Zipnur-nél, Andrássy-ut ót a Oabarot- 
pénztáránál.

jpOUES CAPRICE
LEiTKuíe^KLUTi Itévay-ntca IS. rótt s..*ooa |
T'.IDONSÁO! Az előadás ki-zdotn fól 0 ómkor. UJDONBÁni
Újdonság! dí"íor!,"p Újdonság! i

Síiztos diagnózis
bohózat irta: (ágllostro.

Véglll 11 óralior 11 NeenzAelös 1 1 I

„Die lästige Wittwe“!
Bohózat 1 felvonásban. Irta : HATYR. j

Továbbá: Trebitsoh Sándor és Baura Emil urak ujj 
szóló számaikkal.

Nappali pénztár délelőtt 9 1-ig és délután 3—6-Ig.
Az 1. emeleti f’AtilNü DK PARIK megnyílt. Kezdete fól 12 óra­
kor, többük közt a 7 hires IVstlllonok, valamint angol és j 

francia különlegességek fellépte.

Ma nyiliK meg a

Van szerencséin szives figyelmét felhívni 
Budapestnek legnagyobb üveg, porcellán, zománc- 
edény, konyha-berendezés, disz és nászajándék tár­
gyak óriási gyári raktáramra, hol a legjobb 
mlnósógii áruk meglepi! olcsó gyári árban, sőt 
azon alól is kaphatók, mivel vásárlásaimat a 
legnagyobb gyárakban személyesen teszem meg 
és évente 20—30 vág gon árut veszek partiba, 
tetemes áron alól is, amit szintén olcsón adok 
Gj. őzen követett elvnek köszönhetem, hogy 
üzletemet naponta több száz vevő keresi fel és 
számtalan vidéki megrendelést kapok, azért ké- 
roni Nagyságodat saját érdekében is, semmi 
szin alatt no mulaszsza ol üzletem megtekinté­
sét, vagy egy próba megrendelést tenni.

Kitűnő tisztelettel

Takács Ferenc
Baross-tóa» 5. szám.

(Kákóczi-ut végén.)

= Bámulatos áraim: =
8 szem. fehér porcellán ebédlő készlet .. .. frt 2.75
6 szem. „ „ préselt rococo „ ..............frt 3 50
6 szem. színes aranynyal „ „ „ csak frt 5.95
6 szem. színes aranynyal rococo stílusban .. frt 6.95 

12 szem. aranynyal rococo stílusban 52 drb frt 14— 
'2 szem. „ „ 84 drb .. frt 25—
6 szem. kávés v. teás készlet festett és arany, frt 3.—
6 szem. „ „ „ „ rococo stílusban frt 3.50
I teljes angol mosdó készlet ..........................frt 3.—
1 - .. , .. ,, napy ............. frt 5—

pnrcellan tányérok 4, 6 és 8 krajcár, 
vizes vagy boros pohár 5 és 6 krajcár.

12 darab zománc edény..................................... frt 2.50
I asztali lámpa golyóval .................................frt |—
* , .. ,, nagy diszes tulipánnal .. .. frt 2.50

Függd lámpák óriási választékban 4 forinttól feljebb.
6 személyes asztali üveg készlet nagyon fino­

man csiszolva és gravírozva csak ............. frt 4.95
Ingyen pakolás 1 Ingyen láda I

Ingyen egy függ» konyha-mérleg !

Magyarnak Pécs E Németnek Bécs !
! Ne küldjük pénzünket külföldre ! 

300.000 elismerő nyilatko­
zat óráim pontosságáról I

14
©

arany jegygyűrű
valódi kovácsolt munka, 
domború, vagy lapos ki­
vitelben, db "a 8,10,12, 16, 
«8 24, 30 korona. n
6 karátos arany darabja 
:s 6 korona. :s

VÉSÉS INGYEN, -M

Nászajándék! tárgyak a legnagyobb | 
választékban • 

Kaphatók hazánk első és legnagyobb óra-, ékszer- és 
látszerészeti üzletében

SCHÖHWALD IHRE
magyar órásmester I^écSPt. 
es ékszergyarosnál 2.

Kockásat kizárva t Xern tetsző árut felcserélek, 
vftg.v a pénzt adom vissza I

Napoleon - Mozgószinház
!t GARAY-UTCA ÉS NEFELEJTS-UTCA SARKÁN !! 
A főváros leggyönyörűbb mozgófénykép-szinháza. 
Naponta újdonságok. Előadások délután 6-től esti 
11 óráig. Minden percben be lehet menni. is426

Gramofonokat
fonográfokat
legjobb óa Iegnjabb 

kivitelben, cry.irl árban,
Muyis résili-tflintáere is 

Bzátlit

Waldmann Gyula
hangszerocztálya.

Budapest, VIII. Kákóczf-nt 
46. én 47.

fonográfok 7 K-tól 150 K-lg. 
gramofonon 40 K-tól 300 „ 
kópos árjegyzék Ingyen.
Legujabii felvételű lemezes és hengerek ntxgry vá­

lasztékban. Javítások elfogadtatnak.

A tanév kezdetével
z\/\

pitié b-l. 
7008 sz.

ajánlom a legjobb táská­
kat fiuk és lányok részére.

7600. sz ára, fekete 
viaszkos vászonból, 

különféle képekkel 
ellátott födéllel K 
1.60, 7601 sz. barna 
viaszkos vászonból, 
csinos préselt ala­
kokkal, xz itt látható
kép szerint K 1.80, 
7ÖU4 sz. fekete viasz- 
kos vászonból, födele 
• zines bársony, csi­
nos préselésekkel K 
2.20. 7tiUő ss2. fekete 
viaszkosvász ónból, 

födele tinóm színes
esi nos préselésekkel, szolid és tartós K 3.60. 
teljesen fekete, erős b^rl)5*, kézzel varrott nyerges­

re un lm, jó bélés, födél csinos Pres(.|ésg-‘l K 6.30. Vala­
mennyi iá ka 32 cm. széles. Rendelésnél kér emui megadni, 
hogy a táskák szíjjá!, vgy foggantyuval szállíttassanak. 
7609 sz. Könyvtartó, erőn viaszkos vászonból rugós zárral 
K 3. Ugyanez bitmu vitorlavászonból K 2 80. 761 i. sz. 
K6ayvhord<^ f‘k-te viaszkosváezonból, fémf organ Lyukkal 
K 1.20. 7612 sz. Ugyanez finomabb kivitelben, nikkel toll­
tartóval K 9 40. 7616. sz. Kényvazljazat nikkelezett 
acólforganfyuval —.60 fillér, bö forgantyaval —fillér.

9942 sz. 
Tolltartó,

finom pol ro- 
zott fából, 
tollófedóllel, 
egyrekeszes,

23 cm. hosszú, 4 cm. széles, 20 fill. 9963 sä- Ugyanez 50* 
cm. széles 30 fill. 9964 sz. Tolltartó 2 rekesz és vonalzó 
23 cm. hosszú 6 cm. széles 40 fill. 9965 sz. Kettőn toll­
tartó finom fényezett fából, toló föd •!lel, irányiiivei, 3 re­
keszszel 70 fill. — Zsebkés szárnnyá!!"! 1 pengével 35 HU., 
2 pengével 65 fill., fehér csont nyél lel, uJezUdt verettel, 2 
pengével 80 fill., gytingyháznyéllol 1 pengével K 1.10, 
2 pengővel K 1.76, Jobb zsebkések K 2. . 2.26 2.80, 3.—
és nagyobb urban. SzétkUldi utánvéttel és a pénz előzetes

mT&Sü Konrad János kMl6l,h4“B™
Kerje 3000 ábrát tartalmazó nagy ki
a melyet kívánatra azonnal Inc yen és hérmentvő küldök

426. sz. (Csehország) 
pes fóárjegy zeke mot,

„MAGYAR= 
TEXTILIPAR“.

FoijrOlrat. 10008 
A pamut-, (.vnpjn.. len. 
Heilíler-, selyem- As fut» 
Ipurl es kereskedelmi 

közlönye.

Ä, Újvidéken.
Megjelenik havonta2-szer.

Előfizetési ara egy évre 12 kor.

Keleti-Színház
VII., Baross-tér 15. sz.
A MAGYARORSZÁG-KÁVÉHÁZ 
épületében. ' ... ■ ■ :

SCHNITZER

TEÁI
iamn(oti«agft és ki 
ndóKNÁKa felftlmnlhn- 

tnf iBimk.

SCHNITZER MÓR
oroMi, ceyloni, kínai 
ton, valamint rognao, 
min nagybani beho­

zatala
Budapest, VI., Víczi-kürut 9.
Fióküzlet: V.,Váczi-kóruUM.

Hamburgi Utazási Iroda 
1 Amerikába és Vissza !
6 pap alatt Amerikába.

A társaság hajóin a már meglevő I. II. Ill-ad osztályú 
helyeken kívül ajánljuk a t. utazó közönség figyel­

mébe az újonnan berendezett elkülönített Ill-ad 
osztályú fülkés helyeket. Menetrend és 
árjegyzékkel készséggel szolgál:

Falok és Társa
Hamburg—liaboia 30.
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Ajánlatokhoz, melyeket valamely jel­
ige alatt küldenek a kiadóhivatalba, 
ne tefcsék eredeti okiratokat mellékelni, 
mert érettük semmiféle felelősséget 

nem vállalunk.
RÓ Azokat az ajánlatokat és leveleket, 

melyeket az apróhirdetés megjelenésé­
től számított négy hét «ilatt címzett­
jük cl nem visz, a Kiadóhivatal meg­

semmisíti.

E rovatban minden szó egyszeri beiktatása 4 fillér, vastagabb betűkkel 8 fillér.

AprvHrdctési levelezőlap 
A NAP vagy A SIR részére 
kapható minden dohány- 
tőzsdében. Érvényes 19 
szóig, ára S® fii Ser

Olcsón
mindenki, aki
A ft sáp

levelezhet 

; A Msa*
...................pjat megveszi

Érvényes 10 szóin:. Árit 20 tiller. 
Kapható minden dolúnytözsdébcn.

Házasodhat
mmdeiiki. aki

A Niip : A Ilii*
anrósirdetési lev. lapja utján hirdet 
Érvényes 10 szóig. Ara *20 ilHer. 
Kapható nüiipen dohánytőzsdében.

Állást kaphat
mindenki, aki

A Aíiip s A lián*
•mráldrdotéíii lov.kipja “ij™ liirrlet 
Érrrnvrs 10 szóig. Vi a 2!) f.llcr. 
Kapható minden ilohónytözsftébeii.

Betöltendő állást
hirdethet a logslliercsobbcn
A 2 A Ilii*

apróblrdotésl lev. lapja utján.
Kr vén vés 10 -ziiig. Ara 20 filler. 
Kapható minden dolianytuzsdubon.

Oktatást
nyerhet mindenki, aki

A A'aj» ; ál Mar
apróhirdetési lev.lapjd ni ián hirdet 
Érvényes II) szóig. Ara -0 tllli i. 
Kapliató minden dohlinytnzsdfiien.

Bútor
legolcsóbb kiizvrlilüje

A Aap 2 A 115 v
apróhirdetési im-elrz,".lapja. 

Érvényes 10 szóig. Ara -0 ílllei.
Kapható műiden Aiohanytóz.-'h heti.

Adás-vétel
legolcsóbb közvetítője

A Nap 2 A llir
apróhirdetési levelezőlapja. 

Érvényes 10 szóig. Ara i.0 tiller.
Kn pb at ó m ind e.n du hűn ytozsd eben.

A í. c. gazdaKözimség
és iparvállalkozók íigyel- 
móbe ajánlom i664 óta ísnu- 
á’Ió gazdasági ós iparsze- 
mólyzciokcl elhelyező irodá­
mat. Gazdatisztek, gépészek, 
kovácsok, molnárok, szesz* 
főzök, kertészek, kezesség 
és felelősséggel, főnököknek 
díjmentesen clhclvcztclnck. 
Krakauer Armin, VI., Nag?* 
mező-utca 25. szám. Telelőn 

55_76. 10.008

Btator
Különféle hutaroK

azonnal olcsón eladók. Privát! 
Bán cl or-utca. .‘tv földsz. ő. ajtó.

Betöltendő állások

roér-
fclvi-

1 töbli

Fölvétetnek
raktárnak, magiáros, 
légmester, felügyelő, 
gyázó, erdész, vadőr, 
nár, ispán, könyvelő, 
tárnok, házfelügyelő, 
keroskedösegéd, vegyész, 

utazó, szabász, pincemester, 
igtállómester, és még külön­
féle szakmába vágó férSsze- 
mélyzot. Föltólolok olvasha­
tók az Országos Pályáz,'», ii 
Közlönyben. Mutatványszám 
ingyen. Budapest, Nap-utca 
13.

Kifutólány
Hí korona fizetéssel felvétetik. 
Maverhoffcr Károlyné Rákóci-ut 

644629.

Malomszalcmáhól
malomközeim, malomhiv alel­

nöki, főmolnári, molnári, 
mázsám asteri összes állások 
olvashatók az Országon Pá­
lyázati Közlönyben. Mutat­
ványszám mgyen. Budapest, 
Nap-utca 13.

SzlxiinövendcKeK
jól jövedelmező mellékíbglaiko- 
zásra alJfHliniiztntnnk. írásbeli 
ajánlatok az ÁltatltnoS Tn- 
<lÓM$tölioz, Enssébet-körut 41. 
cimzendök. 250

Lakás
legolcsóbb közvetítője

A Nap : A Hir
apróhirdrtósi lovejezölapja.

Érrénye* 1» szót*- >r* «I flllrr.
Kapható minden dohány tőzsdében.

" Pénzkölcsön
legolcsóbb közvetítője

A Aíag» 2 A Hir
apróhirdetési levelezőlapja. 

Érvényes 10 szóig- Ára 20 filler.
Kapható minden dohány tőzsdében.

Gyümölcs
legolcsóbb közvetítője

A Map 2 A. Hir
apróhirdetési levü,lezíilnpji!. _

Érvényes 10 szóig. Ara 20 fillér.
Kapható minden liiihónylózsdéhoh.

Ellenőri
állás betöltendő. Kerestetik 
továbbá ? expeditor, több 
felvigyázó, rakláruok, rak­
tárvezető óy hivatalszolgák. 
Föitótolek olvashatók az Or­
szágos Pályázati Közlönyben. 
Mutatványszám ingyen, Bu­
dapest, Nan-ulca 13.

OKiatás

h oatí © r*s se aSÓBi
Budapest, Fercnoiek-tere 3. 
sz., fólumciat. Vétel ós el­
adás. Polgári, urasági beren­
dezések, keleti szőnyegek, 
csillárok, tükrök és régisé­
gek, 30 százalék megtakarí­
tás. Telefon S3—13. szóin. 138 
jg "I' Vi i-cttilsBtirfi

BÚTOR HITEL.
üaitorok es«!.:*« a legjobb 
kivitelben kaphatók készpénzért 
v. banknál töileszthetö részletre
BALÁZS 08 TÁRSA butorraktárában 
Budapest VI., Révay-utca 3. szám.

V&ci-ktivnt mellett.
A vásárolt bútorok értékét, egy 
bank fizeti cokiink ki. a vevő 
tehát a banknak marad adósa, mi­
által a bútort mindenkinek kész­

pénz-árban számíthatjuk.
A bankkölcsönt som részjegyzés 
sem egyéb* költség nőm terheli.

BÚTOR
tet je1« tftkberendezésf* 
l<et, készpénzért és banknál 
töri esztendő havi részletekre
legroIes<S6»lmti szAIItts

BARTÓK FARKAS
butornagykoreskedS

líirály-Míea 1». ni.
Bozedu-palota, II. 6, II. udv. 
HITELOSZIÁLV 

fixe tóéi feltételei:
800 koronáig havi ló kor. 
500 „ . lő kor.
600 „ , LO kor.

1000 * . <0 kor.
lAtíleg 5°Z(|. — Szabott 
Arak, ujjjiinazok mint
készpénzfizetésnél. — 
Szállttá* vidékre is. Kel vi­

lágosi tás díjmentesen.
Album 1 ho v o ii a. I

Személyhitelt
magánpénzt, kezes nőikül is, 
24 óra alatt megszerzők 1—3 
— 8 havi lejárattal. Bankköl­
csönt 8 nap alatt, havi vagy 
negyedévi törlesztéssel, rész­
vénytársaságtól, nem szövet­
kezettől. Márton, Rottenbil- 
ler-utcA 12., I. 14 szám. Te­
lefonszám 81 — 00. Betáblázá- 
eokat házra, földre, telekre, 
I!., III. helyre is két nap 
nlatt elintézek olcsó ka­
matra. 10.005

Pénzkölcsönt
rövid lejáratra. Törleszté-
ses és jelzálogkölcsönt, 1. < s 111. 
helyre is, valamint tisztviselők­
nek fizetési előlegelteti úgy hely­
ben, mint a vidéken, saját infor­
mációmra flzn.ip folyósiitaio1--. 
Bank- és váttoblzomáiiyi ház. 
Farkas, YÍL, Wesselényi-utca 17. 
YÁlaszhéiyeg‘ Telefon. 600

PénzHölcsönt
300 koronáig, kereskedőknek, 

iparosoknak. üzlet esőknek, 
segédeknek, minden szakmá­
ból, gyári alkalmazottaknak, 
vidékre is. Singer, Iluszár- 
utcft 1. Válnszbélyog. Keres­
kedők, tisztviselők rövid le 
járatút is. 18802

KészpénzRölcsönt
kitplmti a’x minden rendes fog­
lalkozású hitelképes egyének 
tiszt essége-s ItnmMrn, heti egy 
korona törlesztésre, kezesek nél­
kül s, szllkség cetén .viszon - 
kcz“st. is szerzünk. Általán- s 
Hitelszerző Vállalat, törvény- 
székilcg bejegyzett cég. Dohány- 
nten 90. -•>!

Pénzt bútorra,
kocsikra, varrósópe!; n, kerék- 
árokra. Könyvekre év bármely 

tárgyukra, melyeket iiiVam be. 
rakiriroznak h sr-W.ék mell tf 
Tnnber és társi M ., l:aros=-ter 
- , I. emelet. Tel ttun U7 -TI6.

Üzlet
legolcsóbb közvetítője

A Nap : A Hir
apróhirdetési levelezőlapja.

Érvényes 10 szóié. Ara 20 fillér.
Kapható minden doliánytözsdében.

Ingatlan
legolcsóbb köz vetítője

A Nap : A Hir
apróhirdetési levelezőlapja. 

Érvényes 10 szóig. Ara 20 HU ér. 
Kapható minden dohánytőzsdében.

Házasság

Házasságokat
ingyen közvetít „Házasulandók | 
Újságja“ Budapest, Liliom-utca 54 1 
Kérjen mutatványszámot. 271 J

Állást líeresoií

Parlamenti
gyorsírók által vezetett ma­
gyar, német gyorsíró-iskola. 
Díjtalan gépírás-oktatás. Ma- 
gynr-nómet fogalmazás. ICe- 
reskede.Imi akadémiai rendes 
tanárok által oktatott szak­
tantárgyak. Az Országos Ma­
gyar Gyorsiró-Bgyesiilet hi­
vatalos tanfolyamai. Alapí­
totta Markovié® Iván 1B€3. 
Ilavonkint uj tanfolyamok. 
Tájékoztatót küld a Gabela- 
hevper Szakiskola, ezelőtt 
Gyár-ulea 4., (most kizárólag 
Liszt Ferenc-tér 10.) C’imro 
vigyázzunk! A szakiskola 
irógépcégekttil s más utánzóit 
nevű tanfolyamoktól függet­
len.) Telefon 64—68. Nyitva 
ezept. 1-töl Julius l-lg.

Polgáriskolai,
reáliskolai, gimnáziumi, keres­
kedelmi egyéves önkéntességre 
képesítő vizsgára, minden éle 
pót- és javitóvízsgára a legrövi­
debb idő nlatt legjobb sikerrel 
előkészít .Tanátu Budapest, 
Thököly-ut S. Lzám 1. cm. 3.

10183

Stenográfia
nud«prst lesrnasyohl» és 
legfltecl vei 4cl>l> g.t orsirtf • 

Iskoláin a

STENOGRÁFIA1«
orszilflco» €»nh el »berber 

nmtsynr, német gyorslrá 
óh géptrálslioln. 

Kcrrnkrdclmi sr.r.k- 
tantárgyul*.

VII., Kazincüy-utca 8. I. em.
(("isszo nem tó veszten'lő n

alntti Stolce-rcndszcril is- 
rolával.) nxMi

Hál* és ekédlö
garnitúrák, csillárok, réz­
ágyak, sstinycgdlványok, iro 
dai berendezések, pénzszek­
rényeket, olcsón eladok. Be­
raktározás! Vállalat Buda­
pest Gerlóczi-met 2. P»lt 
szám 11.

BOfOHOK
Wftbnforkereskeilelmi 

Réeievény-TílrsnaAtr Itmta- 
prAt, IV.. Vrtcrl-ntv» 9.
Nagy választék asztalos, kárpitos 
és diszbntorokban, továbbá hires 
festőművészek képeiből. Klatlái 
készpénzért és részletre 
Állandó Uiáilitá:.. Rutoralbum 1 

kor. Megrendelések vidékre.

Üzlet

Biztos exisztencia,
neveismegyci nagyközségben, 
más vállalat miatt riadó egy 
Ifi éve fennálló korcsma- és 
fiisrerüzlet (trafik- és bélyeg- 
eladási engedélyivel), a ház­
zal együtt, a melyben a 
korcsma- és n fiiszerüzlat- 
helyiségen kivtil szép urila 
kás van, több mcllokónület, 
pince, jégverem 6~. szop nagy 
kert. Bővebb felvilágosítás c 
lap kiadéhivilflloban.

1Ö03---10<KL évi teljes 6v- 
foly mmií megjelent
I*ötó.n?>vn. SOU-núl több lajz. 
4 telje < regény, tömérdek hu­
moros elbeszél«1», ver», jó- 

jzli tréfás apróság stb.

Ára 5 korona.
Megrendelhető a FIDIBUSZ kiadó­
hivatalában Itudnpcst, VIII.» 
ítőliit S»IIAr«E-utca ö. »»•
továbbá minden könyv- és papír- 
kereskedésben, valamint az összes 
hir!apelárusitókná 1 úgy Budapes­
ten mint vidéken. K/ivóházak,
kaszinók, társas- és olvasókörök 
15 százalék engedményben része­

sülnek.

Beraktározásn
előlegező- és bútorszállítás 

válhvlixt.

íjawnam meat

A yycEmtis-bají kiöli
a .TAXÁTS*-féle szab. állítható 
f-y omorvódö -öv, HATASA 

RÖGTÖNI.
Minden élet- 

veszélyes 
gyomor és 
hás-hcegsóg 
ellen. No mu ­

lassza el 
senki meg­
hozatni mert 
áldani fogja 
í; találmányt. 
Ara féi fl V. 
női I. számú 
4. kor. 11. sz. 
tulkövér ter­
mőt Uekrc ."» 

korona. Aki e lapra hivatkozva 
a pénzt «löte h küldi, portó- 
mentesen megküldi v. uiáuvéttcl 

a feltaláló. Cimo :
TAKÁTS DANBEL

NAGYVÁRAD, Sorcmpó-u.
F, oni Ml «JÓR/UMHÍ.

Elfogadunk beraktározásra hu o- 
rokat, varrógépet és mindennemű 
árukat. Adunk azokra kölcsönt 
Ve évi kamatra úgy helyben, 

mint vidékre.
HELLER TESTVÉREK,
Budapest. VII., Rottonbiller-utna I. 
Rákóczl-(Kerepesi)-id sarok. Tele­

fonszám 79 85.
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letetik
háló-, ebódle-, szalonbercndazésak, 
továbbá urlszebe, Irodaberonriezé- 
sek, réz- és mahagóni bútorok, 
szőnyegek és függönyök, bőrgarni­

túrák eladása és vétóié

WECHSLER KÁROLYNÉ
VII., KIRÁLY-UTCA 23.. I. e

(Kuinczy-utoe eai ok.)

Adás-vétel
Bitiiárd-asztal

jó állapotban olcsón eladó. 
8Andov»utva 80|A.* földszint 5.

99 BoroshordéK
és keveset használtak, 

Bem minőm 11 Javítást n ;m igény 
lök, rög'ön tölthetők, minkön 
nagyságban én mennyiség­
ben, úgyszintén ajtós ászok 
kérdők legolcsóbban kaphatok 
Klein Mór, bor és hordó-nsgy- 
kerv.skvdönél Budnpest, VII., 
Bombacli-titua 8. 178

Legkényesebb
megbízási ka* telje-i‘ * I. jutányo­
sán. Ungar E. magán utató-lrodv 
Bpvst, .lózsef-körut 6*2. 384

Polcskairtást
jótálléasAl pmllé be- 
er«•»•#<ént, súrolást vállal Netter 
Andrássy.ttt 50. 20502

SoK pénzt
megtakavithntnnk hölgyek vs 
urak, la felkeresnék Wcisz 
és Fenyő maradékáruházát, 
Király-utca 13.. (fiozsdu-pa- 
lota). ahol legújabb női- és 
fcrfiruhakelméket és selyme­
ket mérés olcsó árban besze­
rezhetnek. 133

Sötétkék
kosztüm ős e ryóbb eladó. Király- 

10100

Ötméteres üvegfal
jókarbrrn, ol són elaló. Hársfa- 
utca 2. tz. Kifőzés. 5005

Házvezetőnői állást
ikercs megbizható izr. ozv 
asszony. Szives megkeresé­
seket ,,A nyalielyettes“ je­
lige alatt a kiadóba, kér. Gimnáziumi,

reál, kereskedelmi, polgári 
egyéves önkéntességi, bár- 

ly érettségi vizsga, letevő­
éhez igényelt tantárgyakból 

legjobb "módszer szerint tanít 
és taníttat kitűnő filológus és 
matematikus. Egyenkénti ok­
tatás. Tanítványok csuk kői 
látóit számban vétetnek föl 
A bámulatos eredményeket 
igazoló okiratok e lakásban 
megtekinthetők, (ioitcln Hen­
rik, Budapest, VII., Hamja- 
nlcb-utca 39., 11. emelet io

Ügyes
fodrásznő ajánlkozik 

díjazásért. Htern 
Almássy-iér 12. 1. 8.

Házmesteri
állást litres ti zt

gyermektelen liúi.u
Kazinczy-u. 14. ujt

mursekclt 
Miksám 

906
Pénz

Pénzkölcsönt
GROSSMÄNNB, és TÁRSA
Budapest, Nnoydlófa-utca 3.

kaphatnak bank tol gyorsan 
váltói aznap. Marton, Rákóczi- 
Ut fii. Válnszbélyog. Telelőn 
s rám 61-75. 272

Szerelő
óvadékképes, korcs I ázfelllgyelöi 
állást. Cim H kiadóban. 78 VJ

NAl* ujsiigvnllalnt kiirforgi,'g«'.poiii, liinmimst tsziliívd-utviiNynmiitntt

Női óvszer.
NŐI orvosolt által kipróbálv.i, 
nagyon megbízható és soha nőm 

mondja fel a szolgálatot

Melussa- Ovale.
Mi’ ta oktatással cgvlltt K. 2.40. 
Kapható minden gyógytárban 
és droguériában, vugy a Vrcs- 
dfiier Bot. Laboratorium fi. in. 
h. H. azétkllldósi i ódája által

E. Thai, Wisn, III,, Postfach 5.
íooto

forinttól
mérték után készitjiik n legele­
gánsabb fdr# öltönyt, téli 
habrttnt, felöltői francia-.

angol- és hazai szövetekből. 
AO forinttól srr.lnn. Ferenc 
l*Oj(tzmef, frakk és zna- 
kettöltönyl a legfinomabb 
krep- vagy himnlaja-szövetekböl. 
Budapesti évi lakóknak kedvez­
ményes évi részletekre is. Négy 
öltöny készpénz rendelésnél sza­
bászunkat nagy inlntaeryüjfe- 
inénynyel vidékre Is 

• fticijün.

„THE ROYAL“
beszélőgép
n legn vbh model­
ljeit szigonian az

icredftl 0 ári 
árfiUou

45% ár­
leszállítással

szállítunk havi s- 10 kor. rész­
letfizetésre is, vidékre is bárhová.

Láng Jakab és Fia
grammoí ou nagykoré - kódúk

Budapest, Józscf-körut 41.
Fióküzletünk : Vili.. Baross-tér 
4 sz. és Budán, Zsigmond-u. ü. 
Árjegyzék ingyen es bérmentve.

Eg-y háztartásban ee 
hiányozzék a hírne­

ves Majthúnyi.fóle

„Diadal'-spstinrszesz
moly gyógylinlA-riiiAI fogva 
felülmúlja az irsszeu lurifalmn- 
l,;m lévő liaMi.'ilu I;ú:,.zitmv»ye- 
líri. Hév ki.«árli-l meg-yóz 
mimicfiliít ezen AMüsos IiAzi- 
szvr kiváló tulajdonságairól. 
1(1« ilv(-*r Art - 1« till. 
Kö»f-p„ ,. — »<> M
> ll K'.V .. .. i-1«0 »

Főraktár:

Majthényi Béla
droouiatánál

Budapest. IX., Vámház-Wrut la.

34 korona
egy díva'os férfiöltöny vagy
felöltő mérték után, remük sza­
básban, finom gyapjúszövetekből
Bosnier I). és Társa
férd szal-'iknál, Budapest, VI., 
Váci-Uörnt 117. Voazünk 
»álogroédulát mindonfólo 

nycroáruról. ‘29820

mi

30
korona

finom szövetből divatos 
férfiöltöny vagy fo Jlto 
mérték után remek sza­
bás és finom kivitelben 
,Hazai Versenyszabóság1 
Budapest, VII., Thüköly- 
(Csümöri)-ut 3. szám 
I. em. Vidékre min­

ták bérmentve.

mapar Otfhan
PENZIÓ

VIHFfihsrceg Sándor-u. 30
Klsöraiiffii szigorúan csa­
ládi otthon. Mcrsókolt árak. 
Kitilnő ós ulcsi'i konyha.

Képviselők 
Művészek 
írók «I? 
Családok 
Tanulók 
Magánosok

kedvelt ós állandóan párt­
fogolt otthona.

Villanyvilágítás. Rézágyak. 
Tükrös szekrények.

FÜRDŐK, LIFT,

Csekély havi 
riszleifizetásre. 

Felette mérsékelt árakon.
HEGEDŰK

elsőrangú 
gyártmányok, 
mester ltrgediik 
után kósziívo,
brácsák és 
csellók stb.

Önműködő 
és torgat- 
ható hang­
szerek. *
Acéllemezek­
kel (Auto­

maták.

Valódi** 
Párisi ** 
Színházi * 
ál csövek.

CITERAK
inindenléle rend­
szerben én kivi- 

leiben.
f/and olinák, 

gitárok, har­
monikák a leg- 
hütönuöz /bb ára-

CRAlVlMOFOaOK
mrlirknrk 
le-knálóbb 
minöilgférl 
iniíidknt. 
flue úlvvtA 
tartás leme- 
t'kbtn.
P.ionogrlfok 20 K-lói feljebb

AUFRECHT és 
GOLDSCHMIED
Budapest, VII., Rikócil-ul 26.
Kcpos hangszer- vagy létesc- 
árjagyzák kivfnotra Ingyenre 

v.gr.~~ bórmentve.


